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Ata nº 33/19 – CMC – 33ª Sessão Ordinária – 04/11/2019

Ata da 33ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia quatro  de novembro  de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria  Aparecida  Simões, Vice-Presidente.  Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  O senhor presidente,  vereador  Valdomiro
Corá, convida o ex-vereador e atual presidente da APAC –
Associação Proteção e Assistência aos Apenados de Cacoal, Senhor
Antonio Masioli,  para compor  a Mesa Diretiva nesta sessão. Leitura
do Expediente  Recebido.  Ofício N. 693/GP/PGM/2019  de 30 de
outubro de 2019 – Assunto: Razões do Veto  Integral do Autógrafo
141/CMC/2019 – da Lei N. 4.327/PMC/2019  que Dispõe sobre o
Veto Integral  ao Autógrafo N. 141/CMC/2019  – “Institui no âmbito
do município, feriado a todas as mulheres no dia 08 de março”, para
conhecimento, nos termos do artigo 44, inciso V, da Lei Orgânica do
Município de Cacoal  - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.;  Projeto de Lei N. 189/PMC/19  –
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transferência, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por  meio  do Ofício N.682/GP/PGM/2019  de  29
de outubro  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione
Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. – R$ 200.000,00  – SEMED.; Projeto
de Lei N. 190/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.683/GP/PGM/2019  de 29 de outubro de 2019.  - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – R$
848.000,00 – SEMED.;  Projeto de Lei N. 191/PMC/19  – Estima  a
receita e fixa a despesa  do município de Cacoal  para  o exercício
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financeiro de 2020 e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por  meio  do Ofício N.674/GP/PGM/2019  de  24
de outubro  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.;  Projeto de Lei N. 192/CMC/19  –
Dispõe sobre  a proibição do uso de cigarros eletrônicos e similares
em locais  públicos, e dá outras  providências. Câmara Municipal de
Cacoal – Maria Aparecida Simões, vereadora. Ofício N.
120/SEMFAZ/2019 de 30 de outubro de 2019 – Informa a liberação
de recursos financeiros, termo de compromisso PAC2 04054/2013 –
Construção de uma  Unidade  de Educação Infantil  no Bairro  Alpha
Park, no valor  liberado R$ 58.360,57.  Claudia Maximina Rodrigues,
Secretária Municipal da Fazenda. Ofício N. 121/SEMFAZ/2019 de 01
de novembro de 2019 – Informa a liberação de recursos financeiros,
Convênio N. 290/DPCN/2016 – Pavimentação asfáltica com
drenagem, meio-fio e sarjetas (Bairro Jardim Itália II – Linha 06) no
valor liberado R$ 450.000,00, Convênio N. 310/DPCN/2016 –
Pavimentação asfáltica com drenagem,  meio-fio  e sarjetas  (Bairro
Brizon, Vilage do Sol I e Vista Alegre), no valor liberado R$
450.000,00. Claudia  Maximina  Rodrigues,  Secretária Municipal  da
Fazenda. O Processo Branco N. 8452/2019 – Prestação de contas do
Convênio N. 214/PGE – 2017, aquisição de materiais para
apresentação de turma  de balé, bem  como  o Processo  Branco  N.
51/2019 - Prestação de contas da Fundação Cultural  de Cacoal
referente ao mês de setembro de 2019 – FUNCCAL, são
encaminhados para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As indicações N. 894/CMC/2019,
895/CMC/2019, 896/CMC/2019, 897/CMC/2019, 898/CMC/2019,
899/CMC/2019,  900/CMC/2019,   901/CMC/2019  e 902/CMC/2019
de autoria do vereador Wilson Teim; N. 903/CMC/2019 e
904/CMC/2019 de autoria  do vereador  Valdomiro  Corá, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá, convida o Sr. Antonio Masioli,
presidente da Associação de Proteção e Assistência aos Apenados de
Cacoal, para  fazer  uso da tribuna.  O presidente  da APAC,  Antonio
Masioli, ocupa a tribuna  onde após cumprimentar  a todos diz:
“Agradecer primeiro a palavra, presidente,  por este convite e
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também agradecer  pelo voto concedido  a APAC - Associação de
Proteção e Assistência ao Condenado,  na  última, na  última sessão
desta Casa, onde por unanimidade  nos deram aí ao título de
utilidade pública, primeiro, primeira concessão, que ela nos
oportunizará a concessão a nível estadual  e também federal,  e é
uma necessidade  da entidade  para  que  possa  se credenciar  junto
aos órgãos federais  para recebimento  de benefícios da parte do
governo, tanto do estado  quanto do governo  federal,  do estado  e
também do município. Nessa concessão de tempo aqui, eu gostaria
de frisar  a importância da APAC pra  nós aqui  em Cacoal,  APAC é
uma associação civil que combina a questão técnica, jurídica, com a
questão religiosa, ela funciona no país há quase 50 anos, ela nasceu
pela região de Minas  Gerais,  Espírito Santo,  São Paulo,  ela já está
funcionando há mais de 47 anos, uma entidade que vem ganhando
o respeito das autoridades e impondo uma condição de
cumprimento de pena diferenciada,  na verdade,  não se oferece
benefícios além daquele que a lei prevê, porém a filosofia que APAC
prega é que todo condenado,  ele tem que ter um mínimo de
condições para pagar sua pena e se reintegrar  novamente  a
sociedade, uma condenação vinda de pena  long,  de cinco,  de dez
anos acima,  ela impõe a reclusão e ela segrega  a pessoa  de tal
modo que ele para no tempo, ele não trabalha, ele não estuda, ele
não consegue  acompanhar  as evoluções que  a sociedade  vão, no
seu dia-a-dia, tendo como  fonte de conhecimento e de progressão
na sociedade, de benefícios, o apenado ele acaba ficando recluso de
tal modo  que  ele não acompanha,  e ao sair do sistema  prisional,
depois de dez anos, depois de vinte anos, de cumprimento de pena,
ele não tem nenhuma  condição de ir pro mercado  de trabalho,
conseguir um espaço no mercado de trabalho para voltar a convívio
da sociedade,  nem  mesmo  prover  os seus recursos,  né, recursos
individuais, mas que mantém a família. Então as pessoas
normalmente entende  o sistema prisional  como o único, a única
medida capaz de punir, e de fato ela pune, porque o presídio é local
insalubre, de superlotação e de muitas doenças, a maioria dos
presos estão doentes, pelo local que eles estão se agregados, e na
verdade a APAC vem no intuito de oferecer, não benefícios além do
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que a lei permite, que eu já disse isso, mas oferecer a dignidade no
cumprimento da pena,  e a gente vem propagando  no meio da
sociedade a necessidade  de implantação da APAC no estado de
Rondônia como um todo, nós já temos um avanço em Vilhena, um
prédio sendo  adequado  para  receber  esses apenados,  em Espigão
do Oeste já andou bastante, já está avançando para abertura oficial
da APAC, em Ji-Paraná está funcionando há mais  de um  ano,  em
Ariquemes, Machadinho  do Oeste e também em Porto Velho
caminha-se para organização dos locais, onde receberão esses
apenados no pagamento  da pena, dentro da metodologia  que
oferece a APAC, é uma  metodologia  que  ela avança no processo
religioso, no processo do estudo, porque as faculdades virtuais vão
pra dentro  dos presídios, dentro  das APAC’s, e oferece  o terceiro
grau, né, a faculdade,  a profissionalização dentro do sistema
prisional, o que no sistema convencional não é possível, né, não tem
essa estrutura para permitir a graduação do apenado, e na APAC ele
tem essa disponibilidade,  essa condição de graduação, e oferece
acima de tudo, o trabalho,  a sociedade  apoia essa questão do
trabalho, ela quer e ela acha necessário que o apenado, o
condenado em especial, ele trabalhe na sociedade, e eles querem o
trabalho, eles não recusam  o trabalho,  infelizmente,  no sistema
convencional não se tem possibilidades, não se tem estrutura capaz
de ofertar o trabalho  dentro  dos presídios, alguns  presídios em
Rondônia estão se manifestando, tão começando a se organizar com
o intuito de ofertar esses trabalhos, às vezes, falta espaço físico, um
dos trabalhos que nós tentamos aqui em Cacoal, foi o bloquete, né,
a manilha,  e acabou  não conseguindo  avançar por questões de
espaços físicos e de estrutura para garantir que o apenado trabalhe,
na verdade a APAC, pela construção desse novo ambiente prisional,
ela acaba  se organizando  para  essa estrutura,  ofertar  o trabalho,
ofertar o estudo,  dentro  de todas  as modalidades,  ensino  médio,
fundamental e de terceiro grau, além de combinar toda essa questão
do atendimento  jurídico, atendimento  à saúde, a questão da
formação com o voluntariado,  na verdade  se você convidar  um
médico, um dentista, um profissional de qualquer área da sociedade,
pra ir pra dentro do presídio prestar um trabalho voluntário,
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normalmente ele vai se recusar a ir, porque ele sabe que lá dentro
ele não tem uma estrutura adequada pra que ele possa prestar um
trabalho de qualidade, já as APAC’s pela  sua  estrutura,  ela recebe
essa mão de obra voluntária e ela oferta ao apenado um sistema de
reintegração da  sociedade,  e a gente  trabalha com esse intuito de
ser mais um trabalho  preventivo,  apesar  dele já está sofrendo  a
condenação, ele já tem a condenação, mas ele consegue ao sair da
APAC, estar reinserido na sociedade pra um trabalho profissional. É
muito complicado exigir do estado neste momento, que a gente tem
uma falência aí do sistema prisional  como um todo, exigir algo
diferente, a conversa com o estado e com o governo federal, é no
intuito de apoiar, e as APAC’s, elas tem aparecido  como uma
alternativa já consolidada  de forma de pagamento  de pena na
questão humanizada, e na questão da reintegração de fato, apenas
oscilando em torno de 10% na reincidência, enquanto  o trabalho
ofertado pelo  estado através do sistema prisional convencional, ele
inverte, ele acaba  reintegrando  10%  e reincidindo 90%,  porque  o
cara fica muito  tempo  recluso,  e ele não se prepara,  ele não tem
essa preparação para  ele voltar  pra  sociedade.  Então assim,  é um
breve, é um breve levantamento  aqui de informações, eu até
gostaria muito de deixar, já deixei com alguns, um breve histórico da
APAC, mas a nossa luta aqui em Cacoal, a APAC, ela está constituída
juridicamente desde 1997, e com a última alteração estatutária
ocorrida no dia 15 de  dezembro  de  2017,  nos adequamos a APAC
nas modalidades de Minas Gerais, São Paulo e todo, todo sudeste do
país, então nós estamos já juridicamente adequado, e que a nossa
inserção aqui, o nosso trabalho em Cacoal e todo interior de
Rondônia, é no intuito de implantar  o CRS que é o Centro de
Reintegração Social,  esse Centro  de Reintegração, o objetivo  dele
principal é oportunizar o pagamento de pena, mas com o trabalho,
com o estudo e com toda essa  modalidade de  métodos que APAC
oferece, e que a reintegração acaba ocorrendo aí em 80, 90%, e o
apenado, ele volta a se inserir na sociedade como alguém que está
pronto ao trabalho,  e é o pagamento  da pena  ao mesmo  tempo.
Sendo que no convencional a gente  tem aí um número alarmante,
né, mais de 700 mil presos no país inteiro, então é uma quantidade,
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uma superlotação muito grande, e aí eu quero muito agradecer esse
espaço, presidente, e eu sei que é muito breve pra passar uma ideia
mais, mais concisa, mais fechada, mas permanecemos à disposição
pra em outros  momentos,  né, falar  sobre  essa entidade e pedir  o
apoio a cada  um  de vocês, também já agradecendo a votação da
última sessão, e conte  conosco  aí pra que nós possamos trabalhar
na parceria, eu peço essa parceria de vocês também, como
parlamentares municipais,  que pode muito nos ajudar aí nesse
entendimento e na implantação do CRS em Cacoal, muito obrigado.”
A vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Quero aqui não fazer
pergunta ao Toninho  Masioli,  mas Toninho,  parabenizar  você pelo
trabalho que  você vem realizando ali na APAC,  porque não é todo
mundo que gosta de trabalhar com reeducando, eu mesma sou uma
defensora dos reeducandos,  porque  acredito  que  um  dia  eles irão
voltar pra  sociedade,  e claro,  que  nós queremos  eles melhores  do
que ali entraram, então por isso que eu também sou defensora dos
reeducandoss, e você assim destina  a parte do seu tempo pra
dedicar a essas pessoas,  então na minha  opinião você realmente
merece aí os meus parabéns pelo trabalho, pela dedicação, conheço
o seu trabalho  desde  a Pastoral  Carcerária ali dentro  do presídio,
várias vezes nós nos encontramos  lá dentro,  eu fazendo  trabalho
com as mulheres,  você com os homens,  aí você levantando  essa
bandeira aí de trabalhar,  com certeza  esse trabalho  seu, ele, às
vezes, a sociedade não consegue entender como a gente defende os
reeducando, mas a gratidão é muito grande  pra quem  faz. Pelo
menos eu me sinto assim, e assim Toninho, meus parabéns,
continue, o que  você precisar  de mim e estiver ao meu  alcance,
pode contar comigo.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Toninho, primeiro  parabéns pelo trabalho,  pelo desempenho  em
tudo que  você faz, eu tava prestando  atenção em tudo  que  você
disse, e eu ia fazer uma  pergunta  sobre educação e uma  sobre
religião, aí você acabou em relação ao CRS me tirando a dúvida da
segunda pergunta,  que  seria sobre  educação. Sobre  a religião eu
não conheço nada  que  salva  e que  resolve  mais  pra  esse tipo de
trabalho, do que três coisas, né, o Espírito Santo de manhã, Deus de
tarde, Jesus de noite, eu não conheço nada que ajude mais do que
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isso. Dentro  da APAC, existe uma  programação voltada  à religião,
independente de ser católica ou evangélica, que insira também, fora
a questão educacional,  do trabalho,  também a questão Deus,  na
vida desse pessoal?” Antonio Masioli, presidente da APAC diz: “Sim,
vereador, Ele existe, na verdade  não há um sistema de religião
oficial, né, o próprio presídio, ele mantém essa questão com muita
liberdade, porque a APAC, ela não prega uma religião em si, mas ela
trabalha a questão da religiosidade, da integração da família com o
reeducando, com o apenado,  então o método da APAC, ele, ele
coloca isso como  pré-condição, o apenado que está no sistema da
APAC, ele, ele chama,  nós chamamos  lá de ato ressocializador,
então eles aprendem  no dia a dia,  o ato, ao levantar,  antes  das
refeições, após as refeições e ao se deitar, então é obrigatório, eles
têm um sistema,  vou chamar  de um sistema  híbrido, porque  ele
envolve as orações que não identificam em religiões separadas, ele
trabalha um método de orações, e de como que eu vou chamar? É o
ato em si, ele entra com as leituras bíblicas e com as orações
universais, né, então o apenado, ele, ele, o reeducando que a gente
chama, ele está inserido nesse processo combinando a necessidade
de agradecer  pela  manhã, agradecer  antes das refeições e à noite
ao se deitar, então ele adapta esse novo método e ele insere nessa
obrigatoriedade religiosa,  que ela não é identificada como  católica,
evangélica ou qualquer outra que seja. ” O vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz:  “Só em relação assim, quando se fala da CRS,
uma coisa que eu gostei muito de ter ouvido,  existe uma pré-
conversa em questão, porque, às vezes,  a gente fala de educação,
né, Toninho, a gente pensa só no básico, a APAC pensa numa pré-
conversa com as grandes  faculdades  de Cacoal, pra que esses
reeducandos possam também, não só terminar o ensino básico, mas
chegar a uma faculdade?” Antonio Masioli, presidente da APAC diz:
“A conversa  com as universidades,  com a universidade,  com as
faculdades em Cacoal, ela vem um pouco antecedente, a gente vai
trabalhando, já houve  esse trabalho  em outros municípios, de Ji-
Paraná em particular,  mas Cacoal  deve fazer ofertando  o estágio
curricular para  o assistente  social  ou para  o psicólogo, ou para  o
advogado, para os cursos profissionalizantes, que tem a ver com o
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sistema de reintegração, e depois  trabalha  também a questão do
voluntariado, ele entra como  grade curricular,  entra na questão na
oferta do currículo, né, do estágio, e depois também ele oferta essa
conversa onde a pessoa entra como voluntária, mesmo já não
necessitando da questão do estágio obrigatório. Então as faculdades
tem interesse,  primeiro  momento,  no estágio, e segundo,  aí é do
âmbito pessoal,  há pessoas  que se identificam  com esse tipo de
trabalho, ela vem como voluntario,  e aí que nós trabalhamos  a
questão do psicológico, né, que é através dos psicólogos, dos
assistentes sociais, dos advogados, de todas as profissões que acaba
inserindo de certa forma no processo  de reintegração do apenado,
do preso,  é um trabalho  meio de ‘formiguinha’ mesmo,  de fazer
constantemente, mas ela tem dado um resultado  excelente. ” O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Parabenizar pelo seu
trabalho, Toninho,  e 2017 teve um projeto desta  Casa aqui  que
sobre os reeducandos também, que o município ia tá repassando um
salário mínimo para eles, né, e nesse projeto na época eu fui contra,
né, até discursei contra esse projeto, porque não é o município, que
eu acho que tem que pagar  esse reeducando,  é o governo  de
estado, né, ou o governo  federal,  e também não vi no projeto  na
época sobre  como é que  ia fazer o trabalho  de classificação dos
presos, das pessoas que roubam, das que matam, tudo certinho, eu
não vi no projeto, uns dois meses depois os reeducandos foram pra
rua de Cacoal, podar as árvores do município, e teve muito furto de
capacete, em frente a Luzitana ‘foi’ furtado quatro capacetes, que o
rapaz, fiscal, que era o Condack, ainda pegou no meio dos galhos, o
reeducando roubando  capacete,  o pessoal que ia comprar na
Luzitana, comprar  no mercado  ali do Ferragens  Cacoal também.
Então assim, esse projeto da APAC aí é muito bonito, eu li ele aqui,
parabenizar mesmo. Como é que vai ser essa classificação, como é
que vai ser essas  pessoas,  esses reeducandos aí que  vão pra rua,
onde vão trabalhar,  também vão ter parceria  com o governo  do
estado, com o município, se vai continuar essa parceria ou se vai ser
uma classificação mais  rígida, pras  pessoas  não correr  esse perigo
na rua com esses reeducandos, como eu vi também vários mexendo
com as mulheres  na rua, assoviando,  mexendo,  eu vi isso aí
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também, quando  eles estava cortando as árvores, limpando  a
grama, como é que vai ser isso? Vai ter uma classificação mais rígida
em cima disso aí, ou como que vai ser? Obrigado.” Antonio Masioli,
presidente da APAC diz: “Primeiro vereador, tem a questão seguinte
tem duas modalidades  de convênio em andamento,  elas estão
funcionando, um diretamente  com a FUPEN, que é o Fundo
Penitenciário, em Porto Velho, através da SEJUS e o município, esse
não passa  pela APAC, é direto  da SEJUS  com a FUPEN  e com o
município, o critério básico é estar o apenado no sistema
semiaberto. Para nós, para a APAC, nós temos um repasse de
metodologia, ele não vai pra rua antes que ele tenha conhecimento
de toda  a metodologia  da  APAC,  e ao tomar  conhecimento há um
comprometimento entre a APAC e a atuação desse apenado na rua,
inclusive, nessa modalidade da SEJUS e da FUPEN com o município,
é um tipo de convênio, e o nosso convênio, o convênio que a APAC
faz com o empresariado  já é uma outra modalidade,  que é o
convênio do empresário com  APAC, na oferta  de emprego  para  o
apenado, então nós temos  essa  outra modalidade também. Com a
saída pra rua,  a gente  teme por essa questão de não haver  um
preparo, aqueles  que são ligados  a APAC desse sistema  ele tem
alguns pré-requisitos pra  ele ir pra  APAC, antes  na escolha  que  é
feita através da APAC, da direção do presídio junto com os agentes
penitenciários e o juiz das execuções, então ‘é’ três critérios para
estudar cada caso, e o bom comportamento do apenado não é algo
depois que ele quer ir pra APAC, tem que ser retroativo, no mínimo,
três anos  antes.  Então é um  critério bem  rigoroso  nesse  formato,
pra que ele adquira o direito de ir pra APAC, depois que ele sai para
o trabalho  externo,  ele tem essa fiscalização também da APAC, a
gente conversa com o empresário, a gente liga no emprego, a APAC
recebe a frequência do ponto dele, porque  ele passa a ter as
remissões também, a cada  30 dias trabalhado,  no mínimo de 06
horas por dia, ele ganha um dia a cada três, então ele ganha 10 dias
por mês quando ele tiver os 22 dias trabalhados, que considera-se o
mês fechado de 30. Então assim, a gente tem essa preocupação de
não deixar ou de que o reeducando saia pra rua sem esse mínimo
de preparação, agora em geral, a gente fala que o furto ou algumas
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modalidades de delito, ela não tá ligado  diretamente  a saída do
apenado do presidio  ou na questão do trabalho,  tá ligado  mais a
outras formas,  eu acredito  mais na questão da falta  de educação
para o trabalho,  a preparação dele  para  o trabalho,  a questão do
abandono religioso e familiar, tem uma série de outros critérios, de
outras questões, que  estão mais em jogo do que  isso, às vezes,
incomoda a gente quando  tem a saída dos sete dias, que a
imprensa, às vezes,  já noticia a população pra que todos já fiquem
de alerta, e eu acho isso muito ruim, porque o acolhimento a quem
está neste  momento,  ele passa  a ser defensivo,  então tudo o que
acontece nesse período, a culpa vai em razão da saída do apenado,
né, eu creio e tenho trabalhado  nestes 10 anos de Pastoral
Carcerária e APAC, uma luta muito intensa no aspecto religioso pra
dizer, coloque  em prática aquilo  que  você lê na  Escritura,  coloque
em prática, se não colocar, não adianta ler e nem tomar
conhecimento disso, porque em tese, a gente fica em defensiva com
todos, eu digo  assim,  às vezes,  o nosso  vizinho  anda de paletó e
gravata, mas numa manhã ou numa noite qualquer, chega a polícia
e leva ele preso,  e você fica sabendo  que  ele é uma  pessoa  que
cometeu um delito, às vezes é vizinho da gente, a gente não sabe,
não conhece, né. Então em razão do desemprego, do próprio acesso
à educação e de outras situações que envolvem a nossa sociedade
como um todo,  a gente  tem  um volume  alarmante, né, de  delitos
acontecendo na sociedade,  e que eleva o nosso percentual  de
insegurança, né, em vez de  falar da segurança como  um todo,  da
nossa insegurança, é um índice muito elevado, então trabalhar com
o preso, vereadora,  com reeducando,  é algo desafiador,  é você
acreditar que quem está lá dentro pode sair melhor do que entrou,
agora há uma tese de que  qualquer um de  nós que estamos aqui
podemos ir pra lá ou na sociedade como um todo, é só cometer um
delito, e ninguém está imune a ele,  podemos cometer  um delito a
qualquer momento,  então, mas  quem tá lá, uma hora sai, e aí eu
penso e acredito, que quem está lá, se sair melhor é um crédito pra
nós e pros  nossos filhos, à sociedade como um todo. Agora se ele
sair pior,  aí é uma situação que atinge a cada um de  nós de  uma
maneira muito frontal, porque é no trânsito, é em todos os lugares,
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nossas casas cada vez com mais cercas elétricas, mais cerca elétrica
e mais câmeras de segurança, e aí quem fica preso é o cidadão, não
é quem comete  os delitos,  mas  esse assunto é bom. ” O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Toninho, boa noite, vou ser bem breve,
gostaria de saber quanto tempo Vossa Excelência está, Vossa
Senhoria está na frente da APAC, se eu não me engano é um ano,
um ano e pouquinho,  desde  a nossa  audiência pública promovida
aqui pelo nosso gabinete,  e qual ‘é’ as dificuldades,  breve a
resposta, qual a dificuldade,  resistência, que você mais enfrenta
junto a sociedade e os órgãos públicos, quando se trata de
reeducando, se trata  de APAC. Obrigado  pela  presença, parabéns
pelo trabalho.” Antonio Masioli, presidente  da APAC diz: “Nós
estamos a frente da APAC,  vereador,  desde o dia 15 de dezembro
de 2017, foi logo após a realização daquela audiência pública, e que
fizemos aí uma  busca  de pessoas  para  iniciar  o trabalho  da APAC
nesta nova modalidade,  porque volto a dizer, que a APAC,
juridicamente, ela está constituída desde 97, e o presidente, muito
conhecido, era o José Vanir,  era do FÓRUM, então ele tinha  um
trabalho muito, muito consolidado na APAC, e em especial, com essa
questão dos convênios com as empresas.  Com a nossa entrada na
APAC, nós ampliamos e alteramos o estatuto e nós conseguimos nos
inserir na modalidade  da APAC nacional,  né, fizemos a filiação a
FEBAC, que é uma federação brasileira, uma fraternidade brasileira
de apoio  as APAC’s,  e a partir  de 2017 a gente  vem trabalhando
nesta modalidade da construção do Centro de Reintegração, que é o
maior, é o ponto mais alto, vamos dizer assim, na concretização da
APAC no município. Agora  as maiores  dificuldades, vereadores,  eu
vou citar duas delas aqui, que é falar com a sociedade, é abrir esse
meio de comunicação com a sociedade, porque é um assunto difícil,
polêmico, mas ao mesmo tempo necessário ser feito, né, nós temos
em Cacoal uma variação de 360 a 400 pessoas presas em Cacoal, é
um número muito elevado, uma cela onde deveria ficar nove
pessoas, fica vinte e cinco, então a gente  fala em São Paulo e
grande centros, a superlotação, e a gente tem que falar da
superlotação em Cacoal.  Então é muito complicado,  nós fizemos
uma parceria na época, com o município, que nos ofertou a escola
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SESI, como alternativa de adequação para instalação da APAC, mas
houve uma situação em que envolveu a própria atuação do
Ministério Público, que não concordou  com a instalação da APAC
naquele prédio, e nós tivemos que devolver a cedência que o
município havia nos feito. Em seguida nós conseguimos um contato
com o governo do estado pedindo a cedência de um prédio que o
estado tem no município de Cacoal,  mas que  até agora  nós não
tivemos ainda  a tramitação jurídica da coisa, está caminhando  e
ainda não tivemos a resposta, na verdade com a resposta favorável,
a gente tem aí a plena condição de adequação do prédio, e a APAC
começa a funcionar, creio que numa condição de 03 a 04 meses, a
adequação, ela é possível, agora se não for possível a cedência do
prédio que o estado tem, aí nós vamos começar a construir do zero,
né, é trabalhar  toda  a parte  inicial  da construção, e aí então nós
sabemos que o tempo é mais longo e ao mesmo tempo mais caro,
porque a construção, de fato, ela é mais complicada.  Mas nós
estamos aguardando essa resposta  do estado,  se ela vier  positiva,
Cacoal entra nessa linha aí das adequações das APAC’s como
Espigão, Vilhena, Ariquemes, Ji-Paraná, Machadinho do Oeste, né, e
Porto Velho, mas é tudo um processo,  nós temos que ter aí a
paciência de aguardar, né, e temos aí até o dia 18 novembro, uma
data limite  aí para  que  o estado  nos dê uma resposta,  através da
secretaria de Saúde, através da secretaria de Justiça, né, de
Segurança, do estado,  se ela vier positiva,  nós teremos  aí Cacoal
também tendo Centro de Reintegração instalada  em Cacoal.” O
vereador Valdomiro  Corá diz:  “Presidente, foi um prazer  receber  a
Vossa Excelência aqui na nossa Casa, vou dar um minuto pra vossa
excelência concluir o seu discurso e se o presidente quiser ficar aqui
na Mesa,  aqui do lado do vereador  Valdecir,  é um prazer enorme,
fica à vontade, um minuto para encerrar  o discurso, pra nós
‘começar’ o nosso trabalho. ” Antonio  Masioli,  presidente  da APAC
diz: “Pois é, então é agradecer a cada um de vocês novamente pela
votação da semana  passada,  é muito  importante  pra  APAC ter aí,
como foi aprovado, a nossa certidão, né, o nosso reconhecimento de
utilidade pública municipal, e eu peço ajuda de vocês, na verdade,
os vereadores,  né, do município, tem um peso muito  forte nisso,
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porque a instalação do Centro  de Reintegração em Cacoal  é um
benefício pra sociedade de Cacoal, é pra quem vocês trabalham, na
verdade o futuro da segurança municipal, através da própria APAC
instalada, ela terá um outro efeito, porque a gente tem aí a condição
de preparar o retorno dessas pessoas pra sociedade, não é 100%,
vereador, a gente sabe disso, que há um percentual aí, em torno de
10%, que às vezes foge ao controle  e acaba  reincidindo,  mas a
grande maioria sai preparada  pra enfrentar  a sociedade  na sua
diversidade, mas sempre com esse suporte religioso, da família, do
trabalho, e principalmente o trabalho tem sido  muito solicitado pra
APAC, nesse envolvimento, inclusive, com o empresariado  de
Cacoal, é importantíssimo que  o empresariado,  ele oferte  vaga de
trabalho, porque  senão a pessoa fica na ociosidade,  e a única
alternativa pra ele acaba sendo, muitas vezes, o delito de novo. Mas
eu quero muito agradecer o espaço, e a cada um de vocês, tá. Muito
obrigado, eu aceito o convite de permanecer, presidente, com vocês
aqui até o final da sessão.” Pequeno Expediente. O vereador Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Eu gostaria de iniciar as minhas palavras, já chamando atenção
em relação ao ‘Novembro Azul ’, estamos no mês onde é discutido,
onde se fala muito em proteção, prevenção, melhor  dizendo,  ao
câncer de próstata, e nós, seres humanos  do sexo masculino,
precisamos estar atentos, sem o preconceito, para que amanhã não
possamos estar aí numa situação mais complicada,  fazendo o
tratamento tardio.  Então a prevenção ao câncer de próstata é em
relação ao ‘Novembro Azul’, eu gostaria de chamar atenção de cada
um dos homens deste município aonde é chegada a nossa
mensagem. Eu também gostaria  de fazer aqui  um destaque,  um
breve destaque em relação a administração, em especial a
Secretaria Municipal de Saúde, por muitas das vezes, nós aqui nesta
importante tribuna, cobramos, reivindicamos, a melhoria em prol da
nossa saúde, em prol da saúde do nosso povo e não me canso
também de dizer aqui  que inúmeros projetos  que vieram  a essa
Casa de  Leis para beneficiar, para aprimorar a Secretaria Municipal
de Saúde, os nossos postos de saúde, pra dar uma atenção também
aos nossos profissionais,  uma estrutura,  esta Casa votou com
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tamanha ênfase em sua coletividade.  E nós aqui  cobramos,  este
vereador, por inúmeras vezes fez uso nessa tribuna também
cobrando, profissional para atender o CAPS, ou seja, o psiquiatra, e
já está em aberto e espero que a nossa população, os nossos
profissionais, melhor dizendo, psiquiatra, pediatra, obstetra,
anestesista, clínico geral, e também uma grande oportunidade aí aos
técnicos de enfermagem que recentemente se formaram aí, possam
estar aí fazendo a sua inscrição para atender a nossa população de
Cacoal. Eu  destaco aqui que  este teste  seletivo já está em aberto,
em outra oportunidade foi realizado, mas não encontrou profissional,
principalmente  o médico psiquiatra  e pediatra,  o psiquiatra,  eu
quero aqui destacar, que fiz aqui inúmeras vezes a cobrança nessa
tribuna, porque  os nossos pacientes  estão ali no CAPS,  ansiosos,
estão ali sem ter uma receita, sem conseguir o seu medicamento, e
espero realmente, de coração, que surja aí um candidato profissional
para atender a psiquiatria do nosso município, e também a pediatria,
pra atender  as nossas crianças ali, ‘seu’ presidente,  no Materno
Infantil. Nós temos  ali profissionais  que  atendem as crianças, mas
não são da área, e muitas  das vezes, é tardio  o tratamento  e é
diagnosticado alguma  dificuldade  de saúde das nossas crianças.
Enfim, por não se tratar de especialista,  então aguardo  com
ansiedade, espero também que realmente esses profissionais sejam
inscritos, façam a sua inscrição, e atendam a nossa  população no
quesito psiquiatria  e também pediatria do nosso município de
Cacoal. Temos  várias demandas  no nosso município, mas se tem
algo que  está funcionando,  o setor que  funciona  bem,  é a nossa
iluminação pública, eu gostaria aqui de agradecer, de parabenizar o
Gilmar Ravagnani, mais conhecido aí como Gil da Iluminação, pensa
num baixinho que tá fazendo um grande trabalho juntamente com
sua equipe,  tem dado  atenção, acredito  que  pra  todos  os colegas
vereadores, que trazem aqui todas as demandas em prol  da nossa
população, dos nossos presidentes  de bairros também, enfim,
parabéns aí, realmente  à nossa equipe de  iluminação pública, está
realizando um  grande  trabalho  no município de Cacoal.  Eu  fiz uso
aqui, na última sessão ordinária, que aconteceu na última terça-feira,
em relação aquele  projeto dos cinco milhões, e reivindiquei  aqui
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alguns setores,  apesar  que  hoje  não tive indicação lida aqui nessa
importante sessão, mas eu quero destacar aqui alguns setores que
realmente pede  socorro,  uma delas é a rua Joaquim  Rangel,  no
bairro Bandeirantes, ali já uma cratera tomou conta daquela rua, que
nem se pode  mais  chamar de  rua,  faço aqui um apelo  e que esta
Mesa envie um ofício ao secretário de Obras, senhor Paulinho, para
atender aquela população ali. Destaquei aqui que veio uma senhora
me procurar aqui nesta Casa de Leis, com lágrimas nos seus olhos,
porque a cratera está tomando conta da sua lateral, onde o muro já
está praticamente cedendo, faço aqui esse apelo ao nobre secretário
de Obras, para que faça ali urgentemente  um trabalho de
recuperação, até mesmo manilhamento, na rua Joaquim Rangel que
pede socorro, a sua população irá com certeza agradecer, haja visto,
que fazemos aqui diversas vezes indicação pra essa rua que
necessita urgentemente  ser recuperada.  Também o manilhamento
ali na Mário Quintana  junto  com a Carmélia Pontes,  no Conjunto
Halley, fiz aqui já em praticamente em dois anos, várias indicações
até o momento não foi atendido, a população também pede socorro
nesse setor. Também ali na rua Florianópolis, junto com a Mato
Grosso, no bairro Liberdade,  são inúmeros setores, mas esses,
repito, estão pedindo  socorro,  e realmente,  e que  dentro  de uma
programação atenda  o pedido,  não só deste vereador,  mas da
população que  pede,  e repito,  socorro  nesses  setores.  Eu  finalizo,
‘seu’ presidente  e demais  colegas  vereadores,  também as minhas
palavras nessa rica oportunidade, dizendo que estamos sabendo aí o
que corre  nos grupos das redes  sociais,  nos grupos de  WhatsApp,
onde infelizmente, tem fogo amigo aí, secretários, alguns
presidentes aí, não sei se é assim que se dizem ali, o presidente da
Defesa Civil, mas  eu  vou  dizer  aqui,  envolve  aí o diretor,  obrigado
vereador ‘Mão’, obrigado vereador  Mário, diretor da Defesa Civil,  e
eu gostaria de ouvir esse áudio, onde o mesmo, as informações que
me chegam não posso provar,  porque não vi o áudio ainda, que o
mesmo está fazendo  campanha,  e até me causa  um certo, uma
certa curiosidade  em saber  se realmente  está ocorrendo,  porque
sempre o tratei com tamanha educação, como os demais, e
respeito, como os demais secretários, diretores, cada servidor desse
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município, cada cidadão desse  município, e me causa estranheza o
mesmo estar aí solicitando que nós, para a população não reeleger
ninguém que está no mandato, e assim, vivemos num país
democrático de direito e o espaço é pra todos, as eleições já estão aí
praticamente, batendo a porta, e teremos aí praticamente, acredito
eu, que uns 200, 250, pré-candidatos, eu não tenho dificuldade em
lidar, se for  realmente o mesmo que disse em suas palavras nesse
grupo de WhatsApp, que mandou um áudio, mas eu quero dizer que
eu tenho aqui feito a minha parte, cobrado a estrutura pra cada um
fazer o seu trabalho.  E eu sei que maioria,  em sua maioria,  os
diretores, os secretários, vão colocar os seus nomes em apreciação
também, mas que Vossas Senhorias entendam que aqui fazemos as
indicações, fazemos aqui os ofícios, mas não temos uma carriola pra
tapar buracos,  nós não temos aí um caminhão caçamba, ‘seu’
presidente, pra levar um cascalho, nós aqui votamos, repito, pra dar
estrutura, condições, pra que Vossa Senhorias  que aceitaram  o
desafio de estar  à frente  de determinadas  autarquias,  secretarias,
façam realmente valer o voto de confiança da administração, porque
o povo nos honrou  aqui, com o importante  voto, agora Vossas
Senhorias dependem de uma caneta, então eu quero acreditar que
isso seja uma inverdade partida pelo diretor, então Pedro Buralli, e
repito que sempre  o tratei com tamanha  educação e respeito,  e
Vossa Senhoria  também para  comigo,  eu quero  assim,  realmente
acreditar, ‘seu’ presidente, que isso seja uma inverdade.” Em aparte
o vereador Valdomiro Corá diz: “Esse Pedro Burall, ele assumiu ali a
Defesa Civil, com salário de mais de seis mil reais, ele tá magoado,
porque ele era secretário da SEMTTRAN,  e ele veio fazendo  um
trabalho de criar fábrica de multas em Cacoal, multava a população
24 horas, e ‘ponhou’ a SEMTTRAN pra multar a população 24 horas,
e que a reclamação de vários vereadores, a prefeita acabou tirando
o Pedro Buralli da SEMTTRAN, mas colocou ele na Defesa Civil. Para
ele hoje ir nas igrejas falar mal dos vereadores  de Cacoal, ele
primeiro tem que falar o salário que ele ganha, que ele negociou, ele
foi lá e negociou, ‘Prefeita, eu te apoio, eu te apoio a sua
candidatura de prefeita, mas a senhora me dá um salário de seis mil
reais’, agora  eu pergunto  pro povo de Cacoal,  como um homem
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desse tem moral pra ir na sociedade falar mal de alguns vereadores
dessa Casa, até porque ele ganha um salário de 6 mil reais? Qual de
vocês que  ganha esse salário, obrigado. ” Continuando, o vereador
Valdecir Aparecido  Nunes diz: “Enfim, e se isso for realmente
verdade, gostaria aqui cordialmente de convidar, se for  verdade,  o
nobre diretor,  ‘seu’ Pedro Buralli, pra fazer uso dessa tribuna, e vir
aqui explicar então, realmente se houve ou não esse áudio aí, que
vazou, segundo  informações, em grupos  de WhatsApp  aí, e fica
numa situação muito complicada.  Eu quero aqui finalizar, ‘seu’
presidente, agradecer  a tolerância, mas antes agradecer  aí a
secretaria de Obras também, por fazer a implantação de um quebra-
molas ali na rua Santo Antônio, no bairro  Santo Antônio, um setor
onde vários acidentes já ocorreram, enfim, para inibir os motoristas
aí que usam de alta velocidade naquele setor e também agradecer a
atenção sempre  aí.  Obrigado,  ‘seu’ presidente,  pela  tolerância, a
cada um dos nobres colegas vereadores, senhor e a senhora que se
fazem presente, nosso povo ordeiro e trabalhador que nos
acompanha em casa. Que tenham uma ótima semana e que Deus os
abençoe. Obrigado.” O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá,
informa que  o senhor  Pedro  Buralli  está convidado  para  vir nesta
Casa para dar explicações porque não vai admitir que um assessor,
um secretário da prefeita  ande  falando  mal dos vereadores,  pois
todos os vereadores  votam em projetos  do Executivo  de Cacoal.
Tem os vereadores que são da oposição, mas eles estão fazendo o
seu trabalho,  e o senhor  Pedro  Buralli  vai ter que  dar  explicações
para a população de Cacoal,  axcha que  o mesmo  não deve  ir em
todas as igrejas não, ele deve ir no município todo, cem mil
moradores dessa cidade e dizer que ele ganha seis mil reais e quer
mais, ele que uma portaria  de sete mil e oitocentos reais.” O
vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos e diz: “E já aproveito  pra agradecer  e parabenizar  aí a
secretária, aí de Saúde, Célia, pelo empenho  que tá tendo em
elaborar e fazer a licitação pra reforma do tão falado Posto de Saúde
Luís Moreira,  que  essa administração deixou  acabar,  deu  conta  de
acabar, e agora tá pedindo  dinheiro  pra reformar,  mas Marcos
Rogério, senador de Rondônia, tá colocando uma emenda no valor
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de 201 mil reais e aproximadamente vai ficar em torno de 278 mil
reais, obrigado senador Marcos Rogério, que também tá lutando pra
ver se salva a metade do recurso do SAAE, que essa administração
também tá deixando  ir pro ralo, os oito milhões que era pro
Riozinho, pro esgoto  do Riozinho,  também tá uma luta pra  ver se
consegue lá em Brasília, a liberação pra fazer essa, salvar esse
recurso, também dos 8 milhões do Riozinho. Mas brigando também
pra ver se salva o do Hospital  Municipal,  que  foi dado  ordem  de
serviço no mandato  passado,  que  Deus  ajude  aí Marcos  Rogério,
deputado Leo Moraes, que possam se empenhar aí pra salvar esses
recursos, que  ficou  garantido  da gestão passada,  ficou  em conta,
mas essa administração que ganhou eleição não sabia que que era a
palavra SICOV, e olhava pro computador que estava na frente e não
sabia que tinha que preencher, que tinha que alimentar o sistema e
o tempo foi passando,  e quando  o município não interessa  por
verba, o governo federal manda pra outro que a demanda é grande
no nosso país. ‘Novembro Azul’, eu quero aqui convidar, né, e alertar
a todos os homens pra esse mês, não só esse mês, mas durante o
ano todo,  mas que  esse mês seja um mês de maior  preocupação
com sua saúde, Luizinho do Vilage, você está convidado aí enfrentar
esse desafio, a enfrentar  essa parada,  não tenha medo dessa
parada, faça os exames necessários do ‘Novembro Azul ’, não corra
dessa parada,  faça o exame do ‘Novembro Azul’, meu amigo
Luizinho, todos os outros acima de 45 anos de idade, desafio meu
amigo Remos  a enfrentar  essa parada,  ‘Novembro Azul’. Eu  quero
parabenizar aqui também, a secretaria de Turismo e o governo do
estado, pelo um curso que está sendo dado aqui aos indígenas, pra
condutor de turismo de pesca, né, oferecido pelo governo do
estado, que possa capacitar e a gente possa investir mais no nosso
turismo, porque o nosso ecoturismo aqui, nosso município, ele é rico
em ecoturismo,  que a gente  possa valorizar  mais isso, então, o
governo tá associando a isso. Em nome do meu amigo ‘Montanha’,
parabenizo toda  a equipe  ontem  da ABLASFLOR,  que  é do bairro
Floresta, em nome do presidente Marcelo,  da professora Núbia, de
Rolim de Moura,  toda  a equipe  que  esteve  ali presente,  todas  as
pessoas que participaram ontem, o Jesus, da UMAM, sobre a oficina
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que teve sobre  águas, e falando diretamente sobre  o rio Pirarara,
então a gente  está lutando  pra  que  a gente  não perca  as nossas
águas, pra que a gente possa ter qualidade no dia a dia e qualidade
essa, pra  nossos  netos,  bisnetos,  se a gente  não cuidar,  eles não
vão ter o que beber,  água. Superávit, eu fico admirado,  colegas
vereadores, colega vereador ‘Castelinho’, inclusive, da prestação de
contas que foi feita aqui,  olha, uma administração que tá tendo
superávit em todas as pastas praticamente, não é outra coisa não,
Marcelo e Reginaldo, em nome de vocês cumprimento a imprensa,
nosso presidente, Iran, lá do Embratel, é porque não tão aplicando
dinheiro, dinheiro não cresce  em  prefeitura, dinheiro não acresce,
‘Ah, eu recebi um milhão do governo federal na Saúde, eu não vou
investir agora, vou deixar pra investir no final do ano, e vou pôr na
poupança, lá vou  ter um milhão e trezentos ’, o nome de superávit
nesse caso aqui, se chama ‘inglaupetência’, vou repetir,
‘inglaupetência’, traduzindo,  incompetência, senhora Nilcéia, boa
noite, porque que eu digo isso? Porque se tá sobrando dinheiro na
saúde, na pasta que é pra comprar remédio pro CAPS, é porque o
povo tá lá sem tomar remédio há três anos,  e nós gritando aqui e
pedindo pra socorrer o CAPS, pedindo psiquiatra pro CAPS, pedindo
psicólogo pro CAPS, o ano passado  vocês viram  a briga  que  nós
compramos, os vereadores da bancada  do povo, Paulinho do
Cinema, Castelinho, Mão, Pedro Rabelo e Jabá, ‘comprou’ uma briga
feroz, inclusive,  com os conselheiros  de Saúde, que  não deixasse
tirar dinheiro  da Saúde, pra fazer pagamento,  68 mil reais que
poderia ter se transformado,  senhora  Eliane,  assessora  do Marcos
Rogério, em remédio pro CAPS, três anos, Val da Rondônia Veículos,
que as pessoas vão buscar remédio na janelinha do CAPS, a cabeça
da mulher  já fica assim ó, chega lá que a fila é muito grande aí a
mulher já fica assim o dia inteiro, que ela já sabe qual é a pergunta,
não tem remédio, ela fica assim o dia inteiro, o dia inteiro ela fica
desse jeito, balançando a cabeça, ela só para uma e meia, na hora
que ela vai pra casa, fica tontinha,  desde a hora que abre a
janelinha, até a hora  de sair, porque  não tem Gardenal,  não tem
Sonrisal, não mais nada lá, e tem superávit, isso é falta de
competência, tá sobrando dinheiro porque não tá investindo, 660 mil
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que nós vamos  votar  aqui  hoje  de orçamentário pra  iluminação, é
porque não foi investido pra trás, e eu, vereador Jabá Moreira junto
com o presidente Paulinho, tiramos da ordem do dia um projeto de
Lei que  era pra aumentar,  Toninho  Masioli,  a taxa de iluminação
pública naquela  época, né, Paulinho,  tiramos,  não deixamos  nem
votar, imagina se vota, ia ter 3 milhões de superávit, hoje tem 660
mil, porque  não foi investido,  ‘Ah, mas  a cidade  toda  acesa ’, sinal
que não tinha  que aumentar  a taxa pro povo pagar,  tem é que
reduzir, esse superávit tinha que ser dado era de desconto  pra
população, igual  tá dando,  cobrando  esgoto,  e jogando  dentro  do
Rio Machado  direto,  não tá tratando  esgoto  coisa nenhuma,  e eu
vou provar aqui que não tá tratando esgoto, eu vou provar, eu vou
provar, e tão quebrando o SAAE,  pra  fazer  com ele o que fizeram
com a CERON, depois  não vai adiantar gritar, quando o Raimundo,
os colegas dele da CERON gritava,  ‘Não deixa privatizar,  não a
privatização da CERON ’, ninguém ia a manifestação, chamava eles
de preguiçosos e funcionários públicos que tava lá em greve jogando
baralho, e agora tão sentindo na conta, no bolso, quem pagava 100,
tá pagando 300 de  energia,  e olhe  lá, se não vai pagar mais esse
mês que vem, porque  aumentou  a bandeira,  o diabo que essa
bandeira que ela só sobe, ela nunca  fica meio mastro.  Raios-X,
aleluia, glória a Deus, colocaram pra funcionar o Raios-X que o ex-
prefeito padre  Franco,  um  abraço padre  Franco,  se o senhor  tiver
assistindo aí, um  abraço, Cacoal  tá com  saudade do senhor,  volta
Franco, colocou instalado na UPA, que hoje é a tal da UCS, porque
não deram conta de inaugurar  a UPA em 15 dias, como era
promessa de campanha dá atual prefeita, ‘Com 15 dias eu coloco pra
funcionar essa UPA’, mentira,  não colocou  não, e o Raios-X  deu
conta de colocar  semana  passada,  então o Raios-X,  ali da UCS,  a
antiga UPA,  que nunca foi UPA,  porque a prefeita não colocou pra
funcionar, foi feito pra  UPA,  tá funcionando atendendo a demanda
do Materno,  certo? Atendendo  a demanda  do Materno  e alguns
casos já da UCS, então não tá atendendo toda a parte laboratorial da
UCS e o Raios-X, porque estão esperando chegar o filme pra poder
atender toda demanda. Mas já está funcionando, já é grande coisa.
Eu tô aqui, uma abertura de crédito, 247 mil reais,  quase 250 mil,
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porque é estimativa,  não é real ela, é estimativa,  pra aluguel,  tá
aqui, abriu hoje, licitação pra alugar pra prédio, enquanto tá abrindo
mão por politicagem do prédio do Tribunal de Contas, eu quero dizer
pros senhores conselheiros, o qual tenho todo respeito, que
recebemos, inclusive, Vossas Excelências aqui, eminentes
conselheiros aqui no nosso gabinete,  eu falo isso com muita
tranquilidade pra vocês, a conversa de vocês que era pra transferir o
prédio de vocês para Defensoria Pública, preocupados com os mais
necessitados, preocupados  com  os mais  pobres,  que  estavam sem
ter lugar pra ser atendido. Essa Casa aqui, com muita
responsabilidade, os vereadores com muita coragem, compartilhe aí
esse vídeo, na hora que você receber,  matou  nas Comissões, aí
agora vocês mandam pra cá, outro projeto de lei pedindo pra fazer a
transferência, tirar do artigo  a palavra  ‘alienação’, entregando  pro
IPERON, ora conselheiros, o próprio Chico Paraíba, um abraço Chico
Paraíba, se o senhor  assistir esse vídeo, vou mandar  pro senhor
depois, o próprio Chico Paraíba disse que precisava  transferir  o
prédio pra  defensoria pra que a defensoria transferisse 4% do seu
orçamento para o IPERON, pra que eles pudessem ser aposentados,
coitados, em 2021.  Eu ainda vou sofrer  represália por  causa disso,
se um dia  chegar  uma conta minha lá no Tribunal de  Contas,  não
vão me perdoar, mas procure outro tostão pra vocês serem
aposentados, não fica usando o nome da Defensoria,  a Defensoria
sim, tá pra atender  os pobres  pra cuidar,  agora  vocês quererem
dizer pra mim, obrigado Cris, do Movimento ‘Cacoal em Depressão’,
já compartilhou aí, dizer pra mim que era pra atender os pobres, e
agora vocês já querem  transferir  direto pro IPERON,  mas vocês
estão de brincadeira, né, conselheiros, vai aquele vereador que votar
contra esse projeto, pra morrer aqui hoje, que tá na ordem do dia,
votar a favor pra fazer essa transferência tá votando contra a
população de Cacoal. Não tá na ordem do dia ainda, mas já devia, o
parecer foi contrário da Comissão de Orçamento, do vereador Nilton,
o vereador  Jabá Moreira,  não sei se a vereadora  Maria chegou
assinar também, vereadora, mas nós já assinamos já, contrário, né,
mas aí tem que vir pro plenário pra votar, e eu peço voto dos
senhores vereadores e vereadora, a favor de Cacoal, o prédio é de
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Cacoal, a lei nos dá direito  de usar  esse prédio, até porque  abriu
hoje aqui uma licitação pra mais 247 mil reais de aluguel, com um
prédio daquele  tamanho  parado,  transfira  um órgão pra ali e já
começa economizar,  certo. Para finalizar,  eu quero dizer desse
projeto que  está na  minha mão, explicar,  inclusive,  pra  ACIC/CDL,
pra alguns empresários, estou com dois projetos na minha mão que
trata do zoneamento  do município, esses projetos foram feitos,
audiências públicas, não chegou convite pra nenhum vereador dessa
Casa, o único vereador  que recebeu  o convite,  foi o presidente da
Câmara, ele não passou convite pra nenhum outro vereadores, aqui
diz que aconteceu uma audiência pública, ACIC/CDL não foi
convidada, e não houve  publicação em nenhum  jornal  e nenhum
‘site’, portanto,  eu peço pra Vossa Excelência encaminhar  esse
projeto para o Ministério Público, presidente, pra que possa avaliar,
não pode  parar  a tramitação o projeto,  mas pode  ser investigado
pelo Ministério Público, porque um assunto de tamanha relevância,
de tamanha  importância, deveria  ter sido convidada  a população
inteira, trata-se de  zoneamento,  era  pra  ter sido  feito  uma revisão
com 10 anos,  nós estamos  com  2019 e não foi feito.  Agradeço a
presidência por essa, pela paciência, e indico aí a nossa secretária de
Saúde, que se tiver legalidade  e condições, que a secretaria  de
Saúde possa  também tá a partir  de  agora,  do ano que vem,  estar
fornecendo aquele tubinho de Corega pra quem tem problema com
dentadura. Boa noite a todos, compartilhe esse vídeo, por favor.” O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá diz: “Dessa audiência
pública eu  recebi  o convite,  para mim,  eu  não recebi  o convite  da
secretaria para todos os vereadores,  então eu tive nessa audiência
pública, agora, se a secretaria não mandou para os outros
vereadores eu não tenho culpa, eu tenho que responder por mim.”
O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu começo o meu discurso, falando da
Linha 07, Setor  Prosperidade,  é uma  linha  que  há muitos  anos  é
problemática, porque  ela é mais baixa,  é uma  terra  mais fofa, e
passaram 03 anos e não fizeram nada naquela Linha 07, e não só a
Linha 07, mas a 196 também, a Linha  08, o Setor  Prosperidade,
alguns pecuaristas,  sitiantes,  vieram aqui no meu gabinete  hoje,
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estão preocupados  com  essa linha,  as águas tomaram conta,  toda
ela praticamente,  teve que fazer o seu desvio, mais de 30
quilômetros, caminhões boiadeiros  passam ali e amassa, desce
bastante e prejudica muito a vida daquele pessoal. Estive
conversando com o nosso secretário de Obras, o Paulinho, que ele
possa, ali tem cascalho, ‘seu’ Toninho vai doar o cascalho, que possa
levantar os pontos críticos da Linha 07, da 196 e outras rodovias do
Setor Prosperidade, que eles só pedem estradas, o produtor rural só
pede uma estrada de qualidade, é o mínimo que eles possam pedir
para vir e para  ir. Então fica  mais  um pedido  meu,  fica mais  uma
cobrança, três anos aqui batendo nessa mesma tecla, mas
realmente não fizeram  nada  pra Linha  07, naquela  região, 196 e
outras do Setor Prosperidade e também no Mata Gago. O vereador
Jabá também falou, mas estava no meu discurso, eu sou um
vereador, desde o começo do meu mandato eu brigo, eu luto para
que Cacoal saia do aluguel, três anos batendo na mesma tecla, no
começo de 2017, Cacoal pagava em média de 500 mil reais por ano
de aluguel,  hoje se passaram  mais de um milhão de reais só de
aluguel, temos três pontos em Cacoal, a SEMAST, Unidade Mista e o
Tele Clube  abandonados, abandonados, e eu não vejo um projeto
sequer pela prefeitura  de fazer alguma coisa com esses três
terrenos, são três pontos  históricos em Cacoal,  existem  há muitos
anos em Cacoal,  e vai abrir  uma abertura de licitação de mais  de
247 mil reais para alugar imóvel, como foi falado aqui, já fui atrás, o
Tribunal de  Contas ali, um prédio maravilhoso, é do município  de
Cacoal, então pode muito bem usufruir daquele prédio, passando a
secretaria de Saúde pra lá, se não caber tudo, coloca o que tem que
caber lá, estive presente ‘in loco ’ lá, olhei as salas, são boas, tem o
auditório para  fazer  suas palestras  sobre  saúde, humana,  para  as
pessoas que  vão lá visitar,  e é um prédio de quase  1500 metros
quadrados de terreno,  como  é que  eu,  vereador  desse  município,
tenho capacidade de votar a favor pra doar pro estado de Rondônia,
que é assim de imóveis, aquele  prédio é nosso, é do povo de
Cacoal, não é dos doze  vereadores,  não é da prefeita Glaucione, é
de toda população de Cacoal, aquele prédio maravilhoso, novo, bem
localizado, e eu não vejo nada, projetos, nada, eu só vejo as coisas
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subir, os aluguel subir, eu não vejo nada de bom de melhor para se
resolver no município.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Parabenizar a Vossa Excelência pelo discurso,  e hoje até a
gente recebeu uma notícia aí do prefeito de Vilhena, já que foi citado
outro dia aqui, que o prefeito de Vilhena havia feito um senhor de
um financiamento,  que a Câmara lá aprovou,  mas lá o prefeito
também mostra interesse e preocupação, ele tá demitindo, cortando
gastos, cortando  gratificações, porque  ele tem responsabilidade,  a
nossa aqui  mesmo  com índice estourado,  tá sempre  contratando,
Vossa Excelência tá coberta de razão, não dá um passo pra
demonstrar que  pode  se confiar  nela  um real  a mais,  pra  que  ela
possa tentar  administrar,  porque  até hoje  ela não conseguiu  fazer
isso, parabéns Castelo. ” Continuando,  o vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro diz:  “Então se fala  aí já que  tem  os senadores,  deputados
federais, fala que não tem dinheiro pra construir, que converse com
eles, vamos levantar a Unidade Mista, vamos levantar o Tele Clube,
que hoje  é um  ponto  de drogas  no nosso  município, pode  ir lá a
noite, lá você vê moto entrando e saindo, carros e motos saindo ali,
do lado da AABB, entre o Country e a AABB, a nossa SEMAST aqui
também podia  fazer  um feirão do produtor  ali, podia fazer  alguma
coisa ali ou colocar  secretarias,  sair do aluguel, Cacoal tem pontos
que poderia  sair do aluguel, economizar  dinheiro público, mas não
vejo projeto nenhum nesses 3 anos,  falando desses  3 terrenos em
Cacoal, esses 3 pontos, esses imóveis tão valorizados em Cacoal, eu
não vejo projetos pra eles. Eu quero falar também aqui, do
zoneamento, eu fico impressionado com as coisas que acontece em
Cacoal, que quer fazer as coisas sem chamar o Legislativo, tudo que
se aprova e desaprova, tudo que é feito no município de Cacoal tem
que passar  por  essa  Casa,  o interessante, que eles fazem tudo na
surdina, e não faz, traz o projeto  pra  cá e quer  que  nós ‘vota’ o
projeto, como o presidente acabou de falar, que só ele recebeu, e
os outros  11 vereadores?  Então, onde  eu quero  chegar?  Querem
fazer as coisas  e porque  não chama os vereadores  pra  discutir? A
classe empresarial? Tem pessoas que tem uma oficina ali de motos
tem 30 anos, e se mudar o zoneamento e prejudicar aquela pessoa
ali? É culpa de quem, dos vereadores?  Se a pessoa tem uma
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mecânica ali no centro, não pode mais? A top bike montou em 2017,
uma loja bonita,  linda,  ali na Antônio Deodato  Durce,  Antônio de
Paula Nunes,  desculpa,  e não queria  deixar  ela montar,  porque  ia
mexer com oficina de bicicleta, o que que uma bicicleta gera
prejuízo ao meio ambiente? Óleo, graxa? Pelo amor de Deus, ainda
bem que conseguiu  o alvará nosso amigo William. Então esse
negócio de zoneamento  tem que  chamar  pra discutir,  não só 24
pessoas, sendo  08 da prefeitura,  os outros  secretários, e tal, é o
povo de Cacoal que tem que ficar sabendo dessas coisas, aí
pergunta pros vereadores,  vereadores  não sabe a resposta.  Por
quê? Não ‘foi’ avisado. Como eu não fui avisado da palestra que teve
ontem, teve  sobre  limpeza, eu não sabia dessa palestra, disse que
mandou pro meu  gabinete,  não lembro,  não vi, Paulinho  também
não sabia, Paulinho? Leva o convite pra mim, tem o meu WhatsApp,
chama eu,  que eu vou.  Então tem coisas sobre  o zoneamento que
tem que  haver  uma  discussão, esse projeto  não pode  ser votado
aqui nessa Casa enquanto  não chamar a classe que vai ser
prejudicada ou favorecida, agora não pode chegar aqui e mandar o
projeto e falar ‘Toma aí, vereador,  aprova ou desaprova ’, não tem
jeito, respeite essa Casa, só querem nós na hora da votação, nem a
classe empresarial sabia, que é o que vai ser mais prejudicado, vai
ser a classe empresarial. ” Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira diz:  “Eu quero só acrescentar que essa questão do convite
que foi feito, foi entregue na presidência da Câmara pelo secretário
de Planejamento, esteve no meu gabinete falando isso pra mim, ele
o secretário de Indústria e Comércio, quem não teve
responsabilidade pra distribuir foi o presidente dessa Câmara, que eu
gostaria que registrasse em ata, através da sua fala, agora, história
que convidou ele,  ele sequer assinou a lista de presença, e não vê
ele em nenhuma  fotografia  que  foi mandado  dentro  do processo,
que muito me chama atenção, formar uma mesa de autoridades e o
presidente da Câmara não estar nela também, numa audiência
pública. Então eu acho que tem interesse e direcionamento, e essa
audiência pública precisava ser publicada em Diário Oficial, em site,
televisão, imprensa,  e a conversa que chegou pra mim, é que não
era pra ser convidado nem a CDL, nem ACIC e nem os vereadores.



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
26

Senhora Josi, Chefe de Gabinete, recebeu essa ordem, que não era
pra mandar os convites  pra  nós, então já estamos tendo chefe  de
gabinete muito parecida,  como todo mundo fala, Maria Ivani.”
Continuando o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Então, beleza,
vereador, se a Josi realmente  fez isso, realmente tá muito errada,
que essa Casa tem ficar sabendo do que se passa em Cacoal, para
nós estar  analisando o projeto e votando, assim para beneficiar os
nossos empresários, que são o principal favorecido nesse projeto ou
desfavorecido também. Eu quero aqui, mandar  uma carta pra
prefeita Glaucione,  pra mandar  um recado  pra ela que  a Guarda
Mirim tá aguardando a prefeita lá, que ela prometeu uns materiais
pra Guarda  Mirim, os materiais,  que ela sabe, que ela fez um
compromisso lá com a Guarda Mirim, e que ela faz, que ela pague
essa promessa, coisa simples, prefeita Glaucione, ele vai tá falando
com você aí, o pessoal da Guarda Mirim, cobrando mais uma vez, e
o repasse  há três anos  não repassa  o dinheiro  pra  Guarda  Mirim,
padre Franco  sempre  pagou a Guarda Mirim,  Guarda Mirim é uma
coisa bonita, é uma coisa que tem história em Cacoal, mas
infelizmente depende  dos empresários, depende  das pessoas  que
ajudam a Guarda  Mirim  para  sobreviver,  senão estaria  pior ainda
nossa Guarda  Mirim. Obrigado,  presidente.  No mais, parabenizar
toda a equipe do William, da Top Bike, estive ontem participando da
‘bike’ force, quase 350 ciclistas, foi maravilhoso. Um abraço a todos,
todos fiquem  com Deus,  uma  ótima semana.  ” O vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  PP, ocupa  a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz: “Começar hoje falando novamente do HEURO,
chegaram algumas notícias de que alguns funcionários, alguns
servidores, já foram convocados  para que comece a suprir a
deficiência de funcionários na saúde pública estadual de Cacoal, até
pra que  a saúde pública municipal  também melhore,  é necessário
que o HEURO e a saúde estadual trabalhe em conjunto com a saúde
municipal, se não houver essa ligação, se não houver esse
entendimento, nenhuma das duas vai bem. Gostaria então
parabenizar, até agradecer  o deputado  Cirone,  que  pegou  o meu
discurso e teve o carinho  de colocar  no grupo  dos deputados  da
Assembleia Legislativa,  quando eu pedi  que  realmente fosse  olhar,
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fosse olhado  com  carinho a questão de Cacoal,  por  ser o polo  de
saúde que é, em relação ao HEURO e também ao Regional tá. Pedi
encarecidamente pra Célia, secretária de Saúde, que  nós tivemos
um avanço muito grande na saúde quando nós colocamos a
ambulância no distrito do Riozinho,  agora  o que a gente  precisa
saber é que principalmente nos finais de semana, quem é o servidor
que está com a obrigação de trazer  alguém que  ficar doente  lá,
porque a gente  não escolhe  a hora  de ficar  doente,  passa  mal,  e
essa ambulância não pode ficar sem um servidor  pra que possa
trazer as pessoas até Cacoal, se necessário, no sábado e no
domingo. Uma coisa  simples  de resolver  e que  vai ajudar muito  a
população daquele  distrito.  Conversar  também que o secretário de
Obras, Paulo Henrique, a prefeita Glaucione e a todos os servidores
da Obras,  nós precisamos  fazer um trabalho  urgente  em relação
alguns pontos  na cidade  que  ainda  alagam,  e que  até essa obra
pluvial, enorme, de 30 milhões aí que está sendo feita, ainda não foi
concluída, até ela não ser concluída, nós temos  que  limpar  alguns
locais pra  que  não haja  enchente,  um  grande  exemplo,  a avenida
Porto Velho,  entre  a Porto Velho e a 07 de Setembro,  aqui na rua
Maria Lúcia da Silva Miller, aqui no bairro Brizon, pedir mais uma vez
ao secretário com muito carinho,  que ele possa ir fazer aquela
questão daquela travessia do bairro Paineiras, tá aqui o Vaneis, que
é presidente de bairro, que sabe do bairro, que sabe a necessidade
daquela travessia, ser colocado aquelas manilhas ali, as manilhas já
estão lá um bom tempo, e eu acredito que dá pra colocar antes de
começar a chover.  Em  relação à avenida Rio de  Janeiro vou  frisar
mais uma vez, as chuvas estão começando a se intensificar, a todas
essas obras  fluviais  canalizam essa parte  de cima  pra  que  toda  a
água passe  por  baixo da avenida Rio de  Janeiro,  não existe  vazão
pra isso, aquela avenida vai ser  carregada se isso demorar pra ser
feito, ainda não choveu, é uma chuva hoje, dois, três, quatro, cinco
dias sem chover, o dia que nós pegarmos  dois, três dias chovendo
intensamente todos os dias, a avenida Rio de Janeiro vai ser
carregada pela  água, eu não tenho  dúvida disso,  e nós temos  um
problema crônico ali que  eu  já expliquei,  as manilhas, quando elas
atravessarem a Rio de Janeiro, elas passam por baixo de uma casa
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lá embaixo,  que mesmo  que o morador autorize mexer,  levam um
certo tempo, que eu não vejo que nós temos mais tá. A gente fala
assim, porque  às vezes as coisas  acontecem,  a própria população
falam, ‘Mas cadê os vereadores ’, olha,  na avenida  Rio de Janeiro,
logo quando você sai da Malaquita e entra na Rio de Janeiro, do lado
direito, a primeira casa depois do córrego, se não for feito,
infelizmente, o muro daquela senhora vai cair, se não afetar a casa
dela, se não inundar a casa dela e  estragar até a estrutura da casa
daquela senhora. Então que fica aqui o registro pra que depois fale,
‘Pô, os vereadores também não viram’, vimos, já solicitei, já pedi, tô
falando no discurso,  aquilo ali é um problema  seríssimo, que a
empresa que pegou a obra precisa dar uma corrida com aquilo ali, tá
bom. Até solicitar  ao engenheiro  da prefeitura,  ao funcionário do
SAAE, como eu já disse aqui também, ao servidor do SAAE, que olhe
nessas obras a questão da qualidade de como está ficando, é uma
obra muito grande  e que tem que ser fiscalizada,  certo?  Ouvi o
vereador Jabá aqui falando  até em relação ao senador  Marcos
Rogério, nós estamos organizando, eu preciso ir em Brasília, eu viajo
muito pouco,  mas eu preciso  ir em Brasília, já pedi  pra  deputada
Jaqueline Cassol conseguir  encaixar uma reunião que a gente
consiga falar com todos os deputados e também com senadores, pra
ver essa questão do distrito do Riozinho, pra que possa ser olhado
com carinho essa questão desse projeto que já tá lá, de 8 milhões,
que já foi pro Ministério das Cidades,  eu não sei, na verdade,
certinho aonde está, mas é necessário olhar pra ver se o distrito do
Riozinho seja contemplado até o ano que vem com essa questão do
esgoto sanitário. Essa  Casa  já votou  a compra  do terreno,  já está
comprado, nós sabemos  que é muito dinheiro  e que nós vamos
precisar de todos os deputados, também que os senadores honrem
os votos que tiveram aqui, nós precisamos agora do apoio de vocês,
precisamos que vocês façam a parte de vocês em relação ao distrito
do Riozinho e também a população de  Cacoal.  Eu  vou encerrar só
fazendo algumas  colocações que  eu acho  necessário, às vezes eu
venho aqui e eu cobro muito a questão de economia, né, fico feliz,
prefeita, e eu não tenho  dificuldade  nenhuma  quando  eu vejo a
senhora fazendo as coisas de uma forma em que eu acabo vendo,
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não que eu estou certo, mas que existe uma realidade que a gente
pode tentar mudar, fazendo economia na prefeitura. A senhora tem
remanejado alguns recursos que me deixaram muito feliz, em
relação quando a gente diz, ‘Olha, eu sou contra um projeto desse
de cinco milhões, porque eu acredito que dá pra cortar um pouco na
carne pra que as coisas aconteçam com recursos próprios’, então eu
vi a senhora fazer isso, fazendo isso, estou vendo, e acho injusto eu
não dizer  assim, ‘Olha, a senhora realmente cortou o gasto do seu
gabinete, a senhora  cortou gasto em diárias, a senhora  cortou
gastos na questão de publicidade, do que tem sido feito, tem tirado
de lugares  que não são tão importantes  e colocado  em lugares
importantes’, nós temos uma abertura  de crédito pra votar hoje
novamente, nós temos algumas  coisas que  a gente  sabe que  foi
fruto de você olhar com olhar administrativo,  pra que as coisas
andem. Então a gente  também não pode  chegar  aqui  e dizer  só
assim ‘Olha, tá errado isso, tá errado aquilo, tá errado aquilo outro’,
toda vez que nós fomos contra um projeto, igual eu, Castelo, Pedro,
Mão e o Jabá, fomos contra, é tem um porquê, população, a gente
pensa de uma forma,  não tem nada  a ver com politicagem,  eu
nunca, nunca  faria,  ‘Ah, o Paulinho tá travando ’, fui numa reunião
com ACIC/CDL na quarta ou quinta-feira, né, vereador Castelo, em
que eles falaram  assim, ‘É verdade  que vocês estão travando  a
prefeita?’ Jamais, depois que nós tivemos todo esse empecilho aqui
em relação a esse projeto ninguém nos falou, nós vimos aqui,
porque nós votamos algumas aberturas de crédito em que a prefeita
Glaucione mostrou que ela pode remanejar de alguns lugares aonde
não é tão necessário e colocar aonde é necessário. Foi explicado à
ACIC/CDL o nosso posicionamento,  foi colocado  também que  nós
somos entendedores  do posicionamento  dos outros  vereadores,  e
que a nossa  posição é somente  essa,  nós achamos  que  pode  ser
tirado de alguns lugares pra ser  colocados em outro. Em relação a
travar, jamais, todos os projetos que chegam nessa Casa nós damos
celeridade nele, né, tanto na gestão, quanto eu fui presidente, como
eu não posso ser injusto com o Corá, não vi o Corá ainda segurando
um projeto, dizendo que não vai votar, certo, então nós procuramos
fazer a nossa parte, a prova disso é que até hoje nós apanhamos aí,
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porque existia um déficit, pelo menos é o que foi passado pra nós, e
nós sentamos  contabilmente,  olhamos,  eu verifiquei  balanço que
veio da prefeitura,  assinado  pelo Nicácio, que é o contador  da
prefeitura, que é uma pessoa séria, que dizia que nós tínhamos um
déficit de mais de três milhões de reais em relação a lixo, e alguns
vereadores votaram  contra,  e nós respeitamos  muito  isso, somos
amigos, até porque  temos uma  base aqui,  que pensa  igual,  e a
gente deu condições pra senhora poder recolher esse lixo. Então nós
não trabalhamos contra, muito pelo contrário, nós só achamos que
muitas vezes é necessário cortar  gasto  desnecessário, e colocar  o
dinheiro no lugar necessário.” Em aparte, o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Quero só complementar  o seu discurso, dizendo,
inclusive até lembrando  à Mesa que tempo  de aparte  não conta
dentro do tempo  de Vossa Excelência, tem até três minutos  pra
aparte, qualquer  vereador,  que isso é um registro  que eu só tô
deixando feito pra  que  se conste  em ata,  porque  o regimento  diz
isso, mas Vossa Excelência não se preocupa com o seu tempo não,
tem que  separar  um tempo  de três minutos  pra  mim,  se eu usar
dentro da sua fala.  Paulinho,  quero  parabenizar  Vossa Excelência,
porque você foi em cima daquilo que a gente tem falado aqui nesses
três anos, é inconcebíveis, inconcebível, tem no Regimento da Casa
é inconcebível, é inconcebível nós, é inconcebível, é inconcebível.
Presidente, posso continuar  aqui?” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Sim, só lembrando  que, só lembrando  que faltava
apenas três segundos pra conclusão da fala do vereador Paulinho do
Cinema.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Tá, três
segundos, né, só lembrando que tem, nesses três anos, nós falado
isso, cobrando  e dizendo,  então é inconcebível aceitar que se
devolva recurso federal, perca recurso federal, que se de superávit,
que devolva dinheiro  de FITHA, que devolva dinheiro  pra tudo
quanto é lugar, que não se aplique o que vem, Paulinho, e correndo
atrás de financiamento  e colocando  a culpa  nos vereadores  que
protegem, inclusive  a população de um futuro,  sei lá, sumiço de
dinheiro aí, depois tem que ir pro ‘Fantástico - Cadê o dinheiro que
tava aqui?’, porque estão tampando buraco, a gente vê a prefeitura
trabalhando em várias frentes, a gente vê prefeitura fazendo massa



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

asfáltica, então cinco milhões, até hoje não fez falta, tá fazendo falta
se for pra  manter  os cabides  de emprego,  aí eu concordo  com  a
intenção da administração atual. Parabéns e obrigado pela parte que
Vossa excelência me concedeu. ” Continuando  o vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  diz:  “Eu já vou  encerrar  tá. Então, só pra
fazer a seguinte colocação, eu não vim aqui de forma nenhuma, e
me dirigindo a minha população, pra poder atrapalhar ninguém não,
eu reconheço, vereador  Jabá falou  ali, eu tenho  visto a prefeitura
trabalhar, estou feliz com isso, agora eu vejo também que existem
formas que a prefeita tem tentado fazer, pra que seja economizado
seja gastado recurso próprio, invés da gente tá pegando  um
financiamento pra  poder  endividar.  Aí quando se fala,  ‘Eu sei, não
precisa me dizer  que  a prefeita  Suely  Aragão pegou  10 milhões e
que o Padre  Franco pegou 30 milhões’, na minha concepção, mais
um motivo pra que não seja pegado mais dinheiro emprestado. No
mais, uma  boa  noite  a todos,  presidente,  obrigado  pela  tolerância
que Deus  abençoe a todos,  Toninho  mais uma  vez sempre  bem-
vindo aqui. Um abraço a todos.” O vereador Euzébio Scherrer
Brizon, MDB,  dispensa a palavra. A Mesa  Diretiva registra ainda as
ausências dos vereadores  Wilson Teim, Rogério Soares  Chagas  e
Nilton Cesar da Mata.  O vereador  Pedro Henrique  Rabelo,  MDB,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz: “Bom, senhora
presidente, gostaria de iniciar o meu discurso dizendo que na
semana passada eu estive prestigiando lá no município de Pimenta
Bueno, a inauguração de um aparelho de mamógrafo, que a partir
desse mês, Pimenta Bueno irá realizar consultas pela rede pública do
município, de mamografia. E porquê estou dizendo isso no município
de Cacoal?  Ora, o município de Pimenta  Bueno  consta  agora  um
aparelho que tem a capacidade de fazer mais de 6500 consultas por
ano, exames de mamografia, e isso é uma conquista muito grande
para o município, hoje a demanda do município de Pimenta Bueno
não passa de 1.300 mulheres,  assim dito pela secretária de Saúde
do município. E quero aqui reconhecer os esforços dos
representantes do município de Pimenta,  que nesta área vem aí
ultrapassando o nosso município de Cacoal, um município referência
no estado,  e nós não temos um aparelho  de mamografia,  para
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atender às nossas mulheres. Nós sabemos o quanto as mulheres do
nosso município tem sido diagnosticada com câncer de mama, mas e
aquelas que não tem condições, que está na fila do SUS, à espera
que seja liberado  pra capital,  Porto Velho,  até mesmo  em outros
estados, para poder fazer o seu  exame de mamografia. Passamos o
mês de outubro todo falando a respeito de ‘Outubro Rosa’, “Outubro
Rosa’, mas nós precisamos  de fato fazer com que as políticas
públicas atendam  verdadeiramente  as mulheres  dentro  do nosso
município. E eu peço já de antemão, dessa Mesa, que seja
encaminhado, vereadora  Maria, ofício para nossa secretaria de
Saúde, de Cacoal, para que ela entre em contato urgentemente com
município de Pimenta Bueno, pra que haja essa parceria e que seja
encaminhado as necessidades da realização desse exame de Cacoal
em Pimenta, tenho em vista que o aparelho de Pimenta Bueno tem
uma capacidade muito grande de fazer exames,  e que vai suprir a
necessidade do município de  Pimenta e vai poder atender também a
nossa região. Então que seja feita essa parceria, que seja feita uma
força-tarefa, e que nós que estamos tão perto seja também
atendido, por que o sistema é único, de saúde, e todos nós
merecemos.” Em aparte  o vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:
“Agradeço, vereador. Parabenizá-lo pelo importante discurso e
preocupação com as nossas pacientes  em relação ao exame de
mamografia, mas só para colaborar ainda mais com seu importante
discurso, eu gostaria de citar, irei com certeza trazer as informações
mais precisas  na próxima sessão, em relação ao aparelho,  a uma
emenda melhor dizendo, destinado ao estado de Rondônia, à
SESAU, pra atender as nossas pacientes  aqui no Hospital Regional,
uma emenda  do deputado  federal  Nilton  Capixaba,  só essa parte
burocrática que ainda não foi resolvida, mas o valor está lá, repito
que vou trazer  as informações necessárias, mas  só para  colaborar
com sua importante  discurso  também, e dizer  que  o município de
Pimenta Bueno, com certeza vai ser  parceiro,  pois  até ontem, nós,
enquanto cacoalense, estamos atendendo  os pimentenses,  em
relação ao exame ultrassom, ultrassonografia,  ali no Materno
Infantil. Então seria de grande importância, e só pra dizer também
que nós temos aí um grande aparelho de ressonância magnética, no
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valor de quatro milhões e meio de reais, ali no Hospital Regional, e o
povo de Cacoal padecendo ainda, indo a ser atendido lá em Vilhena
e também na capital,  Porto Velho,  mas Vossa Excelência está de
parabéns, irei trazer  as informações necessárias em relação a esta
emenda, para adquirir  o aparelho  de mamografia  para Hospital
Regional. Obrigado pelo  aparte,  parabéns, vereador. ” Continuando,
o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Obrigado pela contribuição,
vereador. Eu  gostaria  de citar  uma frase  que  o prefeito,  delegado
Araújo, de Pimenta  Bueno,  fez durante  seu pronunciamento,  ele
disse o seguinte:  ‘Não podemos  achar  que  na política fazemos  as
coisas sozinhos, temos que reconhecer a todos aqueles que
conseguem, e aos que  destinam recursos  para  o nosso  município,
não existe mais essa política da exclusão, do exclusivismo, isso aqui
foi eu que realizei? Não, os recursos passam pelos deputados
estaduais, federais,  e esse  é o sistema brasileiro, e quem ajudar o
município de Pimenta  Bueno  vai sempre  ter o  tapete  vermelho
estendido, é dessa forma que a gente trabalha ’, isso é muito
importante, estou dizendo pra vocês, que muitas vezes  a gente vê
dificuldades de prefeituras  em receber  recursos  de deputados,  de
senadores, e nós precisamos avaliar essas  circunstâncias, no ato o
prefeito estava  recebendo,  o prefeito  de lá que  é do partido  PSL,
recebeu a emenda  do partido  PDT,  inclusive  falou  que  o PDT vai
puxar a faixa de  inauguração do Hospital Ana Neta,  por  que é um
hospital que há mais de 10 anos está em construção e não finaliza, e
é assim que  deve ser na política do nosso município, nós temos
deputados, representantes,  que  querem  por  emenda em Cacoal,  e
nós precisamos,  se for preciso  fazer palanque  aqui  pra eles, pra
poder receber o recurso para o nosso município e o palanque que eu
quero dizer é o reconhecimento,  o município igual  Cacoal,  muita
gente quer  por emenda  aqui,  um município com mais de 95 mil
habitantes, tem espaço pra todo mundo, a prefeitura tem que abrir
as portas, falar, ‘Deputados, coloquem emendas em Cacoal’.
Senhora presidente, eu queria dizer para vocês que deputado não é
só emenda, que muitas vezes a gente vê que tem deputado que só
sobrevive de emenda, mas ser  deputado não é só ficar destinando
recursinhos lá, tem uns que até faz milagre,  pra atender  todo
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mundo, ser deputado  e também marcar  posição pra defender  a
nossa população, e o município de  Cacoal  tem representantes que
tem feito isso, eu gostaria de citar dois exemplos,  o deputado
Adailton Fúria desde  que assumiu  o seu mandato,  que foi eleito
presidente da Comissão de Saúde, ele tem lutado  pelo povo de
Cacoal, e saiu agora a convocação para os técnicos e enfermeiros e
médicos, vocês podem ter certeza que mais 50% tem a parcela de
contribuição do deputado  que foi pra cima, junto com Assembleia
Legislativa, aí não quero tirar o mérito de todos aqueles que
ajudaram, mas como  presidente  da comissão, ele foi pra  cima  da
secretaria de Saúde, do secretário Fernando  Máximo, mostrou  a
realidade, a gente sabe da dificuldade que é o hospital Heuro, que
atende aí muito mais do que 14 municípios, uma grande região, que
com suas  dificuldade  muitas  vezes o  povo  de Cacoal  não é bem
atendido, por causa de toda grande  demanda,  e  agora tenho
certeza, que  com essa convocação, não digo  que  vai ficar  100%,
mas vai melhorar, vai melhorar, senhor presidente, e nós
precisamos que esses municípios, assim como vereador  Valdecir
citou, que  tenham  parceria  conosco,  que  possa  nos ajudar,  esses
dias o vereador  Paulinho  falou que não tinha ambulância lá no
Heuro, mas  se a gente  for somar  a quantidade, tem municípios aí
que tem quatro  ambulâncias, sabe  pra quê? Porque  o médico do
município dele só faz assim ó, ‘Despacho para Cacoal,  não tem
condições de atender  no município’, mas eles tem quatro,  cinco
ambulâncias, só para trazer e deixar em Cacoal. Então nós
precisamos que os deputados  ajudem  a população de Cacoal,  a
exemplo disso, a deputada  Jaqueline Cassol tem lutado pelo
município de Cacoal,  e olha,  deputada  Jaqueline,  eu não votei na
senhora, eu tenho meu deputado, que é o Expedito Netto, que é um
jovem arrojado,  que acredito  muito nele, mas a senhora  como
representante do município de Cacoal tem feito muito bonito e
ajudando em causas muito importante para o nosso país a exemplo
do programa  ‘Médicos pelo Brasil’, que  ela tem defendido,  que  é
muito importante nós lutamos contra uma força muito grande, que é
a Associação de Médicos do Brasil, porque eles não querem que os
médicos formados no exterior trabalhem, que tem o direito de fazer
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uma prova do  ‘Revalida’, que  tem o direito de trabalhar no nosso
país, e aí como ficam as famílias que fazem investimento de estudo
nos seus filhos, que vão aí para outro para outros países, aqui nós
temos vereadores  que têm filhos que estudam  fora, que estão
investindo, e que no futuro  quer  que  seus filhos venham  para  o
Brasil para poder trabalhar,  e como nós precisamos  de médico,
vereador Corá, todo  lugar,  se você falar, precisa de médico, então
nós precisamos  que  o presidente  Bolsonaro  e o congresso  federal
possa ajudar nesse  projeto  de lei, e que  ‘Médicos pelo  Brasil ’ seja
uma realidade  pra  todos  os estados,  e que  vem  atender  todos  os
médicos formados no exterior,  que possa ter  o direito trabalhar no
nosso país. Bom, senhor presidente,  eu peço um minuto para
concluir, quero  dizer  que na semana passada eu  não estava muito
bem, passei  por um  procedimento  odontológico, fiz a dispensa da
palavra, teria  vários assuntos para  poder  discutir  nessa  noite,  mas
eu quero aqui só deixar o meu agradecimento e o reconhecimento a
UVB, que é a União de Vereadores  do Brasil, que hoje lá no
Congresso Nacional recebeu um voto de louvor, uma sessão solene
pelos seus 55 anos  de serviço prestado  aos vereadores  do Brasil,
nós que  lutamos  tanto  para  ser um  poder  independente, para  ser
um poder legislativo forte, precisamos reconhecer o trabalho
daqueles que lutam por nós, que tem se colocado à disposição, que
tem capacitado vereadores,  e aqui  a nossa Câmara, a maioria dos
vereadores filiados a UVB, tem que reconhecer o trabalho do nosso
presidente Gilson Gonzatti, que tem aí defendido  febrilmente  o
trabalho do legislador municipal, que muitas vezes é desdenhado por
falta conhecimento do nosso trabalho, e até mesmo por muitos que
representam muito mal o legislativo Municipal.  Eu agradeço a
oportunidade, que Deus abençoe a todos.” A vereadora  Maria
Aparecida Simões, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimente a todos
e diz: “Eu quero aqui fazer uma fala relação a UVB, que está
completando seus  55 anos  de formação a nós vereadores,  eu  sou
uma parlamentar com o conhecimento que eu tenho hoje, graças a
UVB, que me concedeu  várias oportunidades  de participar  dos
congressos, de participar de debates e trazer para nossa
comunidade. Quero aqui deixar os meus parabéns ao nosso eterno
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Gilson Gonzatte, presidente da UVB, que a UVB praticamente estava
desfalecida e ele assumiu  a UVB e tem feito um grande  trabalho
dentro do Brasil, fortalecendo  as câmaras municipais,  parabéns
Gilson Gonzatte. Eu aqui cumprimentar nessa noite o Dr.Júlio César,
assessor especial aí do nosso senador Marcos Rogério, e deixar aqui
o meu abraço ao nosso senador. Na semana, durante a semana, nós
tivemos aí em meu  gabinete  várias atividades,  e uma  delas  foi a
entrega dos lenços, nós tínhamos uma  meta  de confeccionar  500
lenços e entregar  e nós alcançamos esse objetivo  de confeccionar
500 lenços, que nós estamos distribuindo,  eu quero fazer um
agradecimento especial a Eliane, que é assessora do senador Marcos
Rogério, que participou, desde a confecção até as distribuições dos
lenços, quero também agradecer,  a dona Neuza, assessora do
deputado Cirone Deiró, que também participou da ‘Oficina do Lenço’
e também das entrega  dos lenços, essa semana  estarei  em Porto
Velho, já marquei uma atividade lá no Hospital do Amor,  onde nós
vamos terminar  a nossa ação ali dentro do Hospital do Amor,
deixando para aquelas  mulheres  o lenço, que é benção na vida
delas. E falando ainda sobre  saúde, nós estamos  hoje  na primeira
semana de novembro e eu aqui faço um chamamento aos homens
que vá procurar fazer o preventivo, hoje, segundo a estatística nós
temos aqui,  o câncer de próstata é a segunda  principal  causa  de
morte entre os homens, só perde pela, o câncer de pulmão, então,
homem procura uma unidade básica mais próxima de sua casa, vai
fazer os seus exames, quebrar  esse preconceito,  né, que não
querem fazer o exame. ‘Seu’ presidente,  só lembrando a todos que
a administração abriu aí o teste seletivo da saúde, e foi uma
cobrança dessa  Casa,  principalmente  do vereador  Valdecir,  que  a
rede nossa hoje, nós não temos psiquiatra,  abriu  vaga pra dois
psiquiatras, nós precisamos incentivar os médicos que são
psiquiatras vir para  o nosso município, até hoje foi discutido  um
gratificação especial para que eles possam vir para o nosso
município e ficar como  psiquiatra  da nossa  rede,  nós temos uma
dificuldade muito grande.  Também aí pra área de técnicos de
enfermagem, enfermeiro, médicos clínicos, que possamos divulgar o
máximo, para que realmente possa preencher aí essas vagas, que o
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município está precisando desses  especialistas. E hoje pela manhã,
participei no gabinete da prefeita Glaucione, a ordem de serviço do
CREAMI, que o antigo centro de saúde da mulher, é uma emenda da
deputada, ex-deputada  Marinha  Raup,  mais de 300 mil reais, e
segundo informação da secretaria de Saúde, o CREAMI, vai ficar ali
o melhor  do estado.  Então que  realmente  que  seja uma  empresa
comprometida, que  faça ali essa obra,  que  faça dentro  do prazo,
porque neste  momento  o CREAMI  tá passando pra Unidade Básica
Morada do Bosque, então pessoas que precisam  ir na Unidade
Básica, no CREAMI,  que  agora  procurem  a Unidade  Básica ali no
Morada do Bosque,  que só depois que terminar  a reforma  que
voltam os procedimentos  pro local do CREAMI.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu quero só acrescentar o que
a Vossa Excelência tá dizendo aí, parabenizar pela fala a UVB, a qual
também Vossa Excelência fez parte como presidente  do Fórum
Nacional da Mulher,  e dizer  da grande importância que a UVB tem
no mandato de todos nós aqui. E em relação a esse teste seletivo,
vereadora, hoje eu estive conversando com a secretária de Saúde e
também com a senhora  Ivani,  da grande  necessidade  dessas  12
vagas que estão abrindo agora teste seletivo pra técnico em
enfermagem, que  seja pelo  menos,  vereadora  Maria,  cinco  desses
técnicos de enfermagem  direcionadas  para as vacinas,  hoje nós
estamos perdendo recurso federal porque não tá cumprindo meta, aí
tem toda aquela problemática, das vacinadoras  que estão se
aposentando e tudo mais, então, eu gostaria só de ressaltar isso aí e
parabéns pela fala.” Continuando,  a vereadora  Maria Aparecida
Simões diz:  “Realmente nós temos  uma carência muito  grande de
vacinadoras, as nossas vacinadoras elas são técnicas de
enfermagem, e elas fazem um curso, né, pra que possam ser
vacinaras do nosso município, isso já foi discutido, e realmente parte
dessa equipe será vacinadora porque é uma carência muito grande
hoje dentro da Unidade Básica que nós temos aqui. E falando ainda
sobre a ordem de  serviço, estava lá o empresário, que eu conheci
naquele momento,  e ele parabenizou  a prefeita Glaucione  pela
forma, pela transparência que vem acontecendo dentro da
administração, e eu achei, fiquei assim, feliz de ouvir aquele
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empresário, de falar que participou  de licitação, sem nenhuma
influência do Executivo, isso a gente se vê hoje, nas datas de hoje,
no passado não era bem assim, prefeitura  de Cacoal, prefeita
Glaucione pegou a administração com Portal de Transparência, 3%,
e hoje  nós estamos com 9,7% em transparência, e quem dá essa
nota?  Quem dá essa nota é a CGU e Ministério Público Federal, não
tem influência de ninguém. Então realmente  a prefeita  Glaucione
tem feito um bom trabalho, com muita dificuldade, mas com muita
transparências com recursos públicos, e isso é fundamental, porque
corrupção é inadmissível dentro de uma prefeitura, e eu sempre falei
pra prefeita  Glaucione,  prefeita,  a senhora  pode contar comigo,
desde que seja transparente nos atos da senhora, e eu sou líder da
prefeita Glaucione aqui, quase três anos,  e Dr. Júlio, posso afirmar
que até hoje eu não percebi nada de errado dentro daquela
administração. Então isso é fundamental,  hoje  todos  recursos  que
são aplicado, são aplicados de forma honesta dentro do município de
Cacoal. Temos dificuldades? Temos sim dificuldades, de repente se o
parlamento ajudasse,  seria mais fácil trabalhar,  mas infelizmente,
tem os seus lados políticos, no qual eu respeito,  mas que nós
sempre podemos ter o olhar, o olhar, o olhar que a Glaucione não é
a eterna  prefeita,  ela está de passagem,  nós também estamos  de
passagem, e a população de Cacoal fica. Falando ainda em
transparência, prefeita  Glaucione  tem  executado  algumas reformas
de forma direta pra economizar,  porque nós sabemos que a
terceirização, ela acaba  tendo  um custo maior,  a Unidade  Básica
Nova Esperança, há 20 anos esperando pela reforma, foi reformado
com mão direta dos nossos servidores, o ambulatório tá sendo todo
reformado, com mão direta,  uma forma de economizar,  prefeita
Glaucione na sua gestão, ela inaugurou 5 Unidade Básicas de Saúde
e o Centro  de Saúde, nós estamos  com a mesma  quantidade  de
servidor, isso demonstra,  que  os nossos  servidores,  também ‘está’
sobrecarregado, mas quando fala-se de portarias, portarias gordas,
não é bem assim que funciona, nós temos hoje 5 unidades básicas a
mais do que da gestão passada, funcionando  com a mesma
quantidade de servidores. Então falando sobre a questão dos
alugueis, na próxima semana eu irei trazer uma planilha, falando do
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que era os nossos alugueis, e do que é hoje os nossos alugueis, a
forma que a prefeita Glaucione tem sim economizado com aluguel, e
o sonho da administração é que fique muito mais baixo ainda, nós
temos vários prédios que antes eram, pagava aluguel, que na gestão
da prefeita Glaucione não se paga mais aluguel, mas na semana que
vem, eu irei trazer aqui esta lista pra mostrar pra que nós possamos
realmente fazer aí um comparativo. Com relação a instituição Guarda
Mirim, Guarda  Mirim, falar de Guarda  Mirim, eu falo com muita
gratidão, eu fui da  Guarda Mirim,  do primeiro  pelotão feminino de
Cacoal, e realmente não tem feito os repasses conforme era pra se
fazer, porque a Guarda Mirim estava com problema das certidões, e
nós que somos  legisladores,  nós temos  que ter  a sabedoria, como
que nós vamos  repassar  um  bem  ou um recurso  financeiro sendo
que a instituição não está legalizada,  só que  eu conversei  com a
Romilda, que é professora lá, e ela já deixou o estatuto na prefeitura
pra regulamentar  a instituição Guarda Mirim, nós aqui, os 12
vereadores, sabem, sabem muito bem que nós destinamos um carro
para a Guarda Mirim, e está esperando a documentação da Guarda
Mirim ficar pronta para que ela possa receber o veículo, porque ela
não está, não estava, até então, com a documentação em dia. Então
senhores vereadores,  vamos  ficar  atento  ao que está acontecendo
no município, não repassou  o recurso  financeiro,  não é porque  a
instituição não é importante não, é uma instituição importante, não
recebeu o veículo que a Casa devolveu para prefeitura para repassar
para a Guarda Mirim, não porque a Guarda Mirim não é importante
não, ela é importante, mas, mas precisa ser, estar dentro do que se
pede a lei. No mais, ‘seu’ presidente, quero aqui, Dr. Júlio seja bem-
vindo a nossa sessão, leva o meu abraço ao nosso senador  e
agradeça a ele, porque tem feito um belíssimo trabalho aqui dentro
do nosso município, eu falei com  a Terezinha,  durante  a semana,
sempre falei, Terezinha, uma assessora lá de Brasília, referente aos
47 milhões que nós estávamos pra perder  aí esses 47 milhões,
nosso senador  colocou debaixo  do braço, e ele falou pra mim,
vereadora é questão de honra de resolver essa situação, a Terezinha
falou que na semana  que vem, provavelmente  ela já dá aí um
retorno pra mim com relação aos 47 milhões. Eu quero aqui também
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falar que o nosso senador abraçou a causa ali do esgoto do
Riozinho, no qual a prefeita já comprou os dois terrenos que faltava
pra fazer parte do esgoto do Riozinho,  nós aprovamos  aqui a
compra desse terreno,  e o senador  também disse, ‘Vereadora, é
uma questão de honra de resolver a questão do esgoto do Riozinho’,
eu não tenho dúvida que nós vamos receber esse benefício, porque
o senador  Marcos Rogério, é um senador  comprometido  com a
população de Cacoal.  No mais, seu presidente,  eu agradeço pela
tolerância, desejo  aqui  uma semana cheia  de muita  graça e muita
paz a cada um de vocês.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa
a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz: “’Seu’ presidente,  nós
tivemos aqui essa semana visitando o bairro Village do Sol,
juntamente com a presidente Eliane, fazendo alguma reivindicações
ali em frente a Escola Frei Caneca, aonde há uma grande cobrança
da diretora, dos alunos, porque ali já existe uma faixa de pedestre,
mas não inibe os acidentes, é uma via rápida e que ali precisa ser
instalado quebra-molas  o mais rápido possível, já causou  vários
acidentes e tivemos  ali visitando e acompanhando e agora fizemos
esse ofício pedindo ali implantação do quebra-molas para atender ali
aquela comunidade. Falando em leis, ‘seu’ presidente, criei a lei do
distrito de Divinópolis, a lei de número 3.337/2013, esse projeto de
lei foi criado  em 2013 para  beneficiar  a comunidade ali do distrito
Divinópolis, e estou com mais um projeto, senhor presidente, pronto
para ser executado ali no distrito,  mas existe  a lei do zoneamento
que está sendo criado  aqui em Cacoal,  que impede  a gente  de
aplicar essa lei, tô vendo aqui discutindo e vereadores discutindo em
relação ao zoneamento que não foram convidados para a audiência
pública, realmente  eu também, vereador  Mão, não fui convidado
para participar  dessa audiência pública e agora estou barrado,
porque ali o distrito Divinópolis também não entrou no zoneamento
ali do distrito. Eu espero aqui que a administração possa resolver o
projeto do distrito de Divinópolis, porque ali já existe vários terrenos,
vários lotes que não foram documentados,  porque ali você
documentando o produtor pode financiar, pode levar melhorias pra
sua casa  e pra  sua família. Então fica aqui a nossa indignação em
relação ao zoneamento  que também, vereador Jabá, possamos
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incluir o distrito de Divinópolis nesse projeto de zoneamento, porque
precisa criar o zoneamento,  então aí fica a nossa cobrança.” Em
aparte o vereador  Mário Angelino Moreira diz: “Vossa Excelência já
tem seis meses que tá cobrando esse projeto, que eu sei que Vossa
Excelência tá cobrando ha seis meses, aí mandam pra cá um projeto
de zoneamento que nem sequer respeitam uma data de publicação
de uma audiência pública, pra empurrar da barriga, com a barriga, e
votar de qualquer maneira. Eu acho que tá coberto de razão Vossa
Excelência quando  diz, porquê não fazer da forma certa quando
precisa ser feito?  Não adianta querer  empurrar  com  a barriga que
aqui nessa  Casa  de Leis tem  vereadores  que  observa  as coisas,  e
pode até passar alguma coisa porque a gente não é computador pra
detectar tudo, mas o mínimo que der pra gente segurar e o máximo
que der pra corrigir,  nós temos obrigações, como nós já vimos
chegar aqui projeto até com a data de 30 de fevereiro e não
conheço nem um calendário que tem isso. Obrigado, Mão.”
Continuando, o vereador Claudemar Littig diz: “Com certeza,
vereador, é o nosso papel realmente quando o projeto chegar aqui,
de ler, interpretar,  e colocar  nossas sugestões para melhorar  cada
vez mais o projeto, esse projeto vai ali apenas ali sinalizar o distrito,
com placa, colocar nome nas ruas, para poder receber sua
correspondência, mas infelizmente estou barrado pela burocracia. Eu
quero aqui, ‘seu’ presidente, cobrar mais uma vez o nosso Executivo
em relação a Central de Associações de Produtores  Rurais,  um
convênio de apenas 50 mil reais que essa entidade busca junto ao
Executivo, mais de 03 anos cobrando a prefeita Glaucione, e quando
se cobra, vereador Paulinho, não fala, se fala que não tem dinheiro,
vimos aqui falando em vários aí aditivos que tem sobrando,
superávit sobrando recurso,  e abrimos aqui agora, ‘seu’ presidente,
uma licitação de cinco milhões de reais para contratar mão de obra,
e ali essa parceria da central é uma parceria que ajuda muito nosso
município, com vários equipamentos,  vários maquinários que
atendem nosso produtor rural, e se pede pouco, apenas 50 mil reais,
um convênio para atender ali mais de 40 associações rurais, e fica
aqui a nossa  cobrança para  que  a prefeita  possa  realmente  olhar
com mais carinho a central de associações, e colocar esse convênio
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para atender os nossos produtores rurais. Eu quero aqui mais uma
vez cobrar  também ali o bairro  Paineiras, ali a cobrança dos tubos
que liga o bairro Paulista com o Paineiras, ali já existem os tubos e
nós já fizemos aqui inúmeras vezes, cobrança em relação a
instalação desse tubo, chegou o período da chuva, e já nas primeiras
chuva já existe  a dificuldade, ‘seu’ presidente,  para transitar ali, tá
aqui o presidente Valneis, que tá aqui, várias cobranças, juntamente
com os vereadores, com a comunidade,  se cobra direto ao
secretário de Obras  e ele não faz a instalação desse  tubo,  é uma
vergonha, diga-se de passagem, uma secretaria que está
estruturada com equipamentos,  recebeu  vários equipamentos  dos
nossos deputados,  dos nossos senadores,  para trabalhar  para a
nossa comunidade,  e ali dentro  do centro  da cidade,  para  colocar
tubos, aonde os tubos já ‘tá’ ali existentes, né, Valneis, mas fica aqui
a nossa cobrança ao secretário de Obras,  Paulo,  para  que  possa
realmente atender ali a comunidade. E falando do bairro Paineiras,
‘seu’ presidente, cobrar também ao Executivo em relação a quadra
de esportes,  da cobertura,  nosso deputado  federal  já colocou  o
recurso, mais de dois anos aqui esse recurso, no nosso município de
Cacoal, para atender ali o bairro Paineiras, e infelizmente o recurso
tá nos cofres  públicos, mas não se atenta ao projeto,  e deixam aí
dois, três anos, recurso parado, e poderia estar muito bem
atendendo as comunidades,  nossas  crianças do bairro.  Fica  aqui  a
nossa cobrança em relação ao convênio do deputado Expedito Neto.
Eu quero  aqui  também, ‘seu’ presidente,  cobrar  mais uma  vez ali
uma parceria juntamente com o Bertino, o secretário da SEDUC do
estado, nós já implantamos,  eu vejo aqui  vereador  discursar  que
tem vereadores que apenas atrapalham o município, mas o vereador
‘Mão’ é um dos vereadores  que mais contribui com o município de
Cacoal, mais  de  10 milhões de  recurso  ganhados para o município
de Cacoal.  Hoje estive visitando  ali o bairro  Brizon,  na rua Olívio
Freire, um recurso do senador Acir que tá ali contemplando aqueles
moradores ali, a felicidade  dos moradores  ali recebendo  aquele
asfalto, cobrei aqui semana passada em relação o aparelho de raios-
X, um recurso  ganhado  também pelo vereador  ‘Mão’ através do
senador Acir, que tava parado desde 2016, mais de dez camas mais
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modernas do Brasil,  tá ali na UPA, na  UCS,  do senador  Acir,  para
atender a nossa cidade, levamos a mediação tecnológica na Escola
Cruzeiro do Norte, aonde está aqui o professor Marcio, que tá ali um
sucesso, os alunos felizes, que estão fazendo ensino médio, e aqui
agora quero buscar mais uma parceria pra Escola José Mauro, uma
parceira com o estado e município, para levar ali a mediação
tecnológica pra aquela escola, uma escola aí com mais de 40
quilômetros distante  da nossa cidade,  pra levar ali a estrutura,  o
ensino médio para os nossos jovens, de vez eles virem para cidade
fazer o ensino  médio, eles possam  fazer  ali do lado  da sua casa,
uma escola que dá todo suporte, e fica aqui a nossa cobrança, nossa
indicação, ao Bertino,  para que ele possa  buscar junto ao governo
do estado,  junto a prefeita  Glaucione,  professor  Marcio,  pra nós
‘levar’ a mediação tecnológica para  atender  a Escola  José Mauro,
que fica distante da nossa cidade.  Esse  projeto era pra atender as
escolas mais  distantes do nosso município, então fica aqui a nossa
cobrança e a nossa indicação para atender aquela escola. Eu quero
aqui também, ‘seu’ presidente,  falar, cobrar ali, parabenizar,  na
realidade cobrar a ponte da Linha 13, nós fizemos aqui várias
indicações da ponte  da Linha  13, vereadora  Maria,  e chegou  ao
ponto de um caminhão, essa semana,  cair  na ponte  da Linha  13,
hoje dando prejuízo material àquele cidadão, cidadão que paga seus
impostos, que quer estrada de qualidade,  que quer ponte de
qualidade, um tubo ármco, vereador  Paulinho,  mais de 90 dias
jogado do lado  ali, esse tubo  ármcos já foi adquirido desde  2016,
aonde nós cobramos  nessa  tribuna  aqui,  com muito  fervor,  muita
força, no mandato  passado,  nós tínhamos que  substituir  mais de
80% das nossas pontes do município, esses tubos foram adquiridos
no mandato passado e até hoje vários tubos ármco ainda não foram
instalados nas nossas linhas, e tá ali na Linha 13, nós já vimos aqui
mostrando e falando que ia cair o transporte escolar naquela ponte
vereador Paulinho, mas graças a Deus, não foi o transporte escolar,
caiu-se caminhão lá dando  prejuízo material  aquele  cidadão que
paga seus impostos,  fica aqui  a nossa cobrança ao secretário de
Obras para que possa dar assistência ali àquela linha,  porque  o
transporte escolar  hoje tem que  se dar uma  volta aí mais de 20
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quilômetros, cada vez mais dando prejuízo ao nosso município, por
falta de mais de persistência, porque falta de avisar não é, nós aqui
até falamos  e brigamos,  parece  que  nós temos  que  contratar  um
interprete de Libras  para  a nossa,  para o nosso  Executivo,  porque
parece que  eles não entendem  o que  os vereadores  falam  nessa
Casa de  Leis,  é uma administração que parece surda e muda, que
não se atenta  quando  o vereador  faz a sua cobrança. Então eu
quero aqui, ‘seu’ presidente, cobrar o secretário de Obras para que
possa resolver ali a ponte da Linha 13, e também ali mais uma vez,
cobrar. Finalizar,  ‘seu’ presidente,  ali a Linha 196, que está em
péssimas condições, fica nossa cobrança aqui à secretaria de Obras,
o Paulo, para atender.  Para finalizar,  ‘seu’ presidente,  desejar  a
todos uma feliz semana,  fiquem todos com Deus.” O vereador
Valdomiro Corá, PV, passa a presidência da sessão para a vereadora
Maria Aparecida  Simões, vice-presidente  e ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhora presidente,  eu gostaria  de
enviar um ofício para o assessor da Defesa Civil, Pedro Buralli, para
usar essa tribuna,  até reforçando o convite  do vereador  Valdecir,
que na próxima segunda ele possa tá nessa Casa para dar explicação
pra população, porque  motivo  ele vai falar  mal  dos 12 vereadores
dessa Casa nas igrejas evangélicas no município de Cacoal, até
porque eu vejo o seguinte, o Pedro Buralli hoje, ele não tem como
falar nada  de nem um vereador  dessa Casa, até porque  ele, na
época, ele começou como chefe de gabinete da prefeita Glaucione,
depois não deu  conta,  foi lá pra  SEMTTRAN,  lá na  SEMTTRAN ele
criou uma indústria de multa pra multar a população de Cacoal, nós,
como vereadores,  todos vereadores,  denunciamos  e fomos pra
cima, ele acabou perdendo o cargo, eu não podia deixar população
de Cacoal, um Pedro Buralli ali na SEMTTRAN multando a população,
criou uma fábrica de multa pra multar a população, e não achando
que só os agentes  da SEMTTRAN  conseguia  arrecadar  um bom
dinheiro pro município, ele enviou  ofício para  a polícia militar  de
Porto Velho, para vim fazer operação nas madrugadas pra multar o
povo de Cacoal,  eu não posso aceitar  isso, com tanta  denúncia,
acabou o Pedro Buralli saindo da SEMTTRAN, e foi pra Defesa Civil,
lá não tá fazendo nada, ganha um salário de mais de seis mil reais
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por mês, e quer  falar mal desses  vereadores  aqui do município de
Cacoal, que cada um tem a sua, a sua contribuição nesse município,
aqui todos vereadores analisam os projetos, os projetos são
votados, cada um faz o seu trabalho, eu não vou admitir que uma
pessoa igual ao Pedro Buralli fica na administração falando  mal
desses vereadores, nós tamos aqui trabalhando em defesa do povo
dessa cidade e nós não vamos aceitar que ele vem com demagogia,
dizer que vai nas igrejas  falar mal dos vereadores,  pra mim ele
deveria ter ido ontem, não espera as eleições. Eu sou vereador aqui
nessa Casa de Leis já há quatro mandatos, e não tô com pressa de
nada não, o que Deus permitir pra mim tá bom demais, se for pra
mim ser reeleito,  Deus  vai permitir,  e se não for também, eu  vou
sair de cabeça erguida,  que  eu fiz o meu  papel  como  legislativo,
defender a nossa população de Cacoal, mas eu não vou deixar que
as pessoas assumam a secretaria e busca a polícia militar, enviando
ofício convidando pra polícia militar multar a população dessa cidade
não, não vou  admitir  isso, até porque  o povo  desse  município, do
nosso estado e de nosso país, já tá cansado de tantas perseguições
políticas. E eu hoje eu volto convidar o senador Marcos Rogério para
vim nessa Casa de Lei, porque  é um aliado do presidente  da
República e a perseguição em cima dos trabalhadores desse Brasil tá
do mesmo  jeito, falaram que  não ia mais  queimar  os maquinários
dos nossos trabalhadores,  os nossos trabalhadores  iam ficar à
vontade trabalhando  pra ganhar  o pão de cada dia, e continua
perseguição em cima da nossa população pelo Brasil afora. Agora eu
pergunto pra todos que tá presente  nessa Casa, e pergunto  pra
população de Cacoal,  como nós queremos  um Brasil melhor?  Ó,
Brasil melhor é só pros políticos que ganham bem, só pros políticos,
coitado do madeireiro,  coitado  do garimpeiro,  coitado  do povo  da
zona rural, não tem mordomia  pra eles, é na dificuldade,  é na
dificuldade, o cara vai lá, financia uma máquina pra ganhar o pão de
cada dia,  o IBAMA vai lá com a polícia federal e mete fogo,  e nós
não ‘vê’, ‘seu’ Mário, nós não ‘vê’ um senador da República, nós não
vê um deputado federal, subindo na tribuna pra defender esse nosso
povo. Aí a gente fica acompanhando,  vereador  Zebin  Brizon, as
manchetes do nosso País, eu dou  a minha  cara  a tapa  pra  quem
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quiser bater,  se um dia esse  Brasil vai melhorar,  com esse  tipo de
político que  tem  no nosso  País, nunca, nunca. Porquê? Porque  ele
não tem interesse de defender o nosso povo, eles tem interesse de
brigar lá pelos  partidos,  os partidos hoje,  minha gente,  ele recebe
uns tantos milhões que não dá nem pra falar, hoje a briga em cima
do PSL é por causa da ganância do dinheiro, hoje o povo paga um
rio de dinheiro  pra lançar o candidato.  Então o povo tem que
entender isso, é que nós chegamos  numa  situação tão difícil, só
Deus e mais ninguém, só Deus pra abençoar o nosso povo, porque a
perseguição em cima  da nossa  população tá demais,  eu não dou
conta. Eu,  como  vereador,  já abri  mão, vereadora  Maria,  Toninho
Masioli, eu já abri mão, nós não ‘consegue’ não, não ‘consegue’ não,
só Deus  pra  ter misericórdia do nosso  povo.  Porquê? O povo  que
trabalha, a perseguição é muito  grande,  aí se vê o povo virando
bandido, o povo trabalhador,  e eu fico assim com o coração
magoado, o coração cortando  de dó, de ver o nosso povo se
desesperando, desesperando, para conseguir ganhar o pão de cada
dia, mas a perseguição em cima dele é muito grande. Então eu não
poderia deixar  de usar essa tribuna  pra defender  esse povo tão
sofrido que tem no nosso Brasil, que é um país tão rico, um país que
nós ‘podia’ viver todo mundo na abundância, com todo mundo tendo
as suas casas boas, tendo os seus bons empregos, tendo seus bons
carros para andar, mas com essa administração desse país, pode ter
certeza, que não vai ter jeito, chegou  o fim, e não tenho  mais
esperança um dia  possa  ter um país aí do primeiro  mundo,  que é
aonde o povo vive feliz, aonde nós tem um país que dá segurança
para a nação. Nós ‘vê’ hoje essas crianças que  vem aí sem uma
solução, mas vamos continuar pedindo a direção de Deus, que Deus
possa colocar  na mente  desse  presidente da República, que só faz
barulho, fala uma coisa e faz outra, não tem palavra, fala lá no Pará
que vai defender  o garimpo,  vai defender  o madeireiro,  quando
chega aqui  em Brasília já muda  tudo  a história, aí como  que  nós
vamos ficar? Nós, como simples vereadores,  que a caneta  tem
pouca tinta, vamos ficar aqui continuando defendendo o nosso povo,
mas eu convoco, envio ofício a todos deputados  federais que
falaram que foram eleitos por Cacoal, falaram que foram eleitos por
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estado de Rondônia, que  ia defender  o nosso povo,  o presidente
dessa Casa coloca  a tribuna  pra  eles vim aqui  e dizer  o que  eles
estão fazendo  para o nosso povo, os nossos três senadores  da
República, que  vem aqui  dizer  o que  tá fazendo  pro nosso povo,
porque senão nós não vamos  ter um futuro  melhor  para  a nossa
população. Que Deus  continua  abençoando Cacoal,  abençoando a
nossa população, abençoando a nossa nação, e só ele mesmo pode
ajudar o povo desse mundão, que  é tão lindo  que  Deus  fez pra
todos nós viver nesse  mundo,  na paz,  mas nós não conseguimos
viver na paz, por causa dos maus políticos que hoje tá no
parlamento. Um abraço que Deus abençoe a todos.” Logo após volta
a ocupar  a presidência da sessão. Ordem do Dia. Ausentes  os
vereadores Nilton Cesar da Mata,  Wilson Teim e Rogerio  Soares
Chagas. O Requerimento  N° 81/19-CMC  - Autor:  Valdomiro  Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos  de Leis N. 168/19,  173/19,  186/19,
187/19 e 188/19, todos de autoria do Poder Executivo Municipal. N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em
01 de novembro  de 2019. Valdomiro  Corá – Vereador  - CMC.,  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões
informa que o ex-vereador  Antonio  Masioli, por motivo de força
maior está se retirando  da sessão neste momento,  agradece  a
presença do mesmo,  e coloca  esta Casa  à disposição. O vereador
Mário Angelino Moreira  em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão de que os mesmos foram amplamente discutidos na
Sala das Comissões pelos vereadores,  o que colocado à apreciação
do Plenário foi aprovado  por unanimidade dos presentes.  Assim o
Projeto de Lei N. 168/19 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
168/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero só
ressaltar que eu pedi Vista desse projeto justamente para avaliar e
para saber  a necessidade  dessa  abertura  de créditom estive com
secretária de Administração, Srª Aústia, onde ela pode explicar que
o saldo orçamentário era  pouco,  não daria para cobrir  outubro até
dezembro e precisava mandar para nós pra fazer essa abertura, aqui
é um repasse da COSIP, também quero deixar claro que está
fazendo porque  tem dinheiro,  saldo que sobrou, e quando  nós
procuramos aqui trazer a coisa transparência e trazer as coisas
certas como foi feita em 2018,  que era pedir um aumento de taxa
de iluminação, e não foi para votação porque o ex-presidente
Paulinho, a pedido do nosso gabinete, vereador Jabá pediu para que
não colocasse  nem  em votação, não chegou  nem  tramitar  e não
entrou na votação, tramitou, mas naõ veio para votação porque os
pareceres foram contrários, e a prova que hoje não precisava
aumentar a iluminação, taxa  de iluminação pública, tá é sobrando
dinheiro, até sugiro ao Executivo que o ano que vem reduza a taxa
de iluminação pública e devolva para o povo o que tá sobrando, que
o dinheiro é do povo  mesmo.  Mas eu sou voto favorável, estamos
dando condições do Executivo  trabalhar,  lembrando  que tem um
requerimento aprovado por, pelo meu, todos os colegas vereadores
e vereadora,  pedindo explicação de um convênio foi assinado
também com  a Energisa  no valor  de um milhão e meio,  aonde  já
iniciou os trabalhos da Energisa na Avenida Belo Horizonte, em troca
de lâmpadas por  lâmpadas LED,  o que significa que supostamente
irá, com toda certeza, supostamente  não, com toda certeza,
economizar mais, então significa  também que iluminação vai ter
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economia maior  no seu pagamento quando se trata de  iluminação
pública, mas  eu quero  esclarecimento  de como  foi feito todo  esse
convênio, porque  não passou  por essa Casa também, foi decreto
feito pela prefeita,  de todo modo,  ‘é’ ações que  precisam  serem
feitas mesmo  para  que  melhore,  tanto  a iluminação do município
como também os valores a ser pago. Tem meu voto favorável, estou
de pleno acordo e voto favorável ao projeto 168/2019.” O Projeto de
Lei N. 168/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras providências.”, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.
Em seguida é o Projeto de Lei N. 173/19 – “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
173/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu quero  só
chamar atenção dos colegas vereadores e explicar para a população,
que considerando  que conforme  informado  pela coordenação de
convênios, a vigência do convênio era até a data do dia 26 de
setembro de 2019, o que visava a realização da prestação d contas
final, faz-se necessário realizar a devolução desse  saldo até a data
do dia 26 de outubro, hoje nós estamos no dia 04 de novembro, o
projeto de lei veio para a Casa no dia 07 do 10, tem todo um prazo
de pareceres  e de tramitação nas  comissões, tem  05 dias  parecer
jurídico, tem  10 dias  de  cada comissão. Então estou   chamando a
atenção porque  mesmo  que esteja  aprovado aqui hoje  vai ter que
ser feito uma gestão junto ao DER, amanhã de manhã ou depois da
amanhã, muito rápido, para ver se consegue salvar isso aqui, é uma
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devolução que tá fazendo superávit de dez mil reais, que poderia ter
sido usado nas estradas rodagem. Então assim, o convênio valia até
dia 26 de setembro,  e poderia prestar contas dele  até o dia 26 de
outubro, a partir  dessa  aprovação, como  tá sendo  aprovado  hoje
pelo plenário, nós temos aí correr  para ver se consegue um prazo,
um aditivo de prazo, para que não fique inadimplente o município de
Cacoal e assim atrapalhar outros  convênios através do DER  ou do
FITHA, diga-se de passagem. Essa é uma colocação que quero fazer
e dizer que meu voto é favorável, mesmo sabendo que tá sobrando
dinheiro por falta de investir. Obrigado.” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Quero aqui fazer alguns  esclarecimentos
sobre essa  devolução, eu estive com a Tereza,  que é servidora há
trinta anos, que trabalha  no Controle  Interno,  e ela me disse o
seguinte, esse convênio, ele foi firmado em 2017, essa devolução de
dez mil e oitocentos  e seis reais e sessenta  e cinco  centavos,  é
rendimento, que o dinheiro ficou aplicado durante o período de 2017
até a presente data, teve esse rendimento, e segundo a Tereza, do
Controle Interno,  rendimento não pode  fazer-se  uma aplicação, no
caso seria o FITHA, então por isso que há necessidade  dessa
devolução dos dez mil reais.” O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Até agradeço a vereadora pela colocação, e amanhã eu vou estar
até procurando saber isso, porque sete uma coisa que eu nunca ouvi
falar, nesses seis anos, e como secretário de Obras também, foi que
dinheiro de repasse  de  convênio pudesse  ficar  parado numa conta
para dar rendimento. Primeiro, se ele tá parado para dar rendimento
é porque  não foi usado,  de 2017 para  cá, que  fica pior ainda  a
conversa, aumenta muito mais ainda a irresponsabilidade  e a
incompetência, porque  dinheiro  para  poder  gerar  rendimento,  ele
tem que ter uma conta, vereador Paulinho, se ele ficou numa conta
parada,  vereador ‘Mão’, é porque não virou o carregador, não virou
ponte, não virou bueiro, não virou cascalho,  dez oitocentos e
sessenta e cinco, oitocentos e seis, de cascalho, é muito cascalho, e
ficar numa  conta  parado  desde  2017. Rendimento  para  quê? Para
devolver para o DER, tem certas explicações, mesmo vindo da
senhora Tereza, a qual eu conheço e confio muito trabalho dela e sei
também da capacidade dela, sinceramente me gera dúvida, que eu
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nunca ouvi falar  disso  em lugar nenhum. Agora  quando você tem,
quando você tem um dinheiro parado numa conta igual, por
exemplo, da rede de esgoto,  do mandato passado, que ele não foi
licitado, que está parado lá na rede esgoto, três milhões e
pouquinho, que até hoje ninguém colocou para licitar, está
colocando agora, esse dinheiro tem uma justificativa porque todas as
licitações que foram feitas deu deserta, mas não, tudo por aí, tudo
bem naquele convênio do DER, que todo dia tá se pedindo emenda
para o DER, que todo dia tá pedindo dinheiro para o DER, dizer para
mim ou dizer para população de Cacoal, que é porque ficou
rendendo numa  conta, enquanto  o povo não tem condições de
trazer o leite, o café, o arroz, a manga, mamão, limão, que produz
na zona rural,  por  exemplo,  e todo  dia estão aí reclamando o que
tem de buraco, de ponte quebrada, que pegasse esses dez mil reais,
pelo menos  aí, investisse  pelo  menos  no projeto  da Afonso  Pena,
que tá lá dentro do rio, com promessa de ser recuperada há um ano
atrás, isso aí é inconcebível. E lembrando que o secretário de Obras
da época é o deputado  estadual  hoje, e esse dinheiro  parado,
rendimento, o rendimento desse  aqui em qualquer ‘poupançazinha’
para dar dez mil de rendimento,  olha lá se não tiver cem mil
guardado, porque  a poupança a renda  é deste  tamanho,  para  dar
esse tanto de rendimento.  Então essa é nova para  mim, eu vou
procurar saber,  não estou  porque  a vereadora,  tá vereadora,  com
todo respeito a sua fala, acredito que a Tereza tá falando, mas ela
vai ter que me convencer como é que faz dinheiro público render, na
minha fala  hoje  mesmo  aqui,  disse  que nem tem dinheiro público,
que tem renda com juro não, se tá fazendo é por incompetência, se
tá gerando  superávit, é porque  não investiu para que ele fosse
buscar, presidente,  que  se tivesse  virado  carreador  nós não ‘tava’
devolvendo agora,  como  devolvemos  cento  e vinte  e oito mil, há
dois, três meses  passados  e eu vejo todos  os parlamentares aqui,
vereador Zebin,  vereador  Pedro,  Valdecir,  vereadora  Maria,  muito
pouco, a vereadora Maria, vereador ‘Castelo’, ‘Mão, Paulinho, todos
cobrando carreador, por exemplo, cobrando hora/máquina,
cobrando que se atenda  o agricultor,  e nós devolvendo  dinheiro.
Então hoje tá completando,  128 com 10, 138 mais 45, cento e
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sessenta e oito mil reais devolvidos, que podia ter virado, vereador
Valdecir ‘Goleiro’, carreador,  estrada,  ponte,  bueiro,  manilhamento,
está virando sabe o quê? Já está comprovado, incompetência. E eu
voto um negócio desse aqui, aliás, eu vou votar contra agora,
porque é um absurdo uma conversa uma lorota dessa.” A vereadora
Maria Aparecida Simões diz:  “Eu acredito que não fui bem clara na
minha colocação, mas vou tentar  ser mais didática possível, em
2017, quando  foi feito o convênio, assinado o convênio, esse
convênio é de 2017, quando  chegou  2018,  segunda a Teresa,  vai
tendo algumas  sobras  de rendimentos,  mas chega  um momento,
vereador Paulinho,  que tem que pegar todas essas sobras de
rendimentos e devolver para o órgão no qual foi fechado o convênio,
nesse caso aqui é DER, e ela afirmou, realmente, que não se pode
aplicar, aplicar-se  rendimento,  no caso do FITHA, por isso é a
devolução. E também solicitei à Tereza que ela me passasse  o
documento das devoluções que foram feitas em 2014, 2015, 2016,
2017 e até agora  no presente  momento.  Obrigado  presidente. ” O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “O que  eu gostaria  de ouvir
aqui, eu  não consegui  ouvir  ainda nesses três anos,  é o que tá se
vivendo na realidade, tem expectativa o que passou não vai resolver
mais nada, não vai resolver mais nada, eu respeito a fala da
vereadora, mas essa história de 2014, 2015, 2016, foi devolvido? Foi
devolvido, todos eles com uma explicativa plausível, agora eu disse
para o senhor  que  eu fui secretário de Obras,  e eu nunca devolvi
dinheiro por  causa de rendimentos,  porque  nunca ficou  parado na
conta para isso, nós devolvemos,  por exemplo, um milhão do
Ministério da Defesa  Civil, que  era  para  fazer  gaviões, aonde  uma
empresa aqui  de Cacoal  mergulhou  numa  licitação, e ficou  nesse
inexequível, e depois queria me levar na conversa, eu achei melhor
devolver para o governo federal do que jogar fora no ralo, igual foi
feita com a JZB, que hoje, não pode, nunca mais voltar dois milhões
e seiscentos,  que  se tivesse  devolvido  para o Ministério da Cidade
talvez teria uma  chance  do senhor  Marcos  Rogério, Acir Gurgacz,
pegar pelo  rabo dele  e trazer  de  volta para nós, senador  Confúcio
Moura ou deputado  Léo, Jaqueline  Cassol,  nossa  pancada federal.
Agora se eu não tivesse devolvido igual foi devolvido para a Defesa
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Civil, o dinheiro tinha ido para o ralo, e tinha minha assinatura nele.
Graças a Deus as minhas prestações de contas como secretário de
Obras  e do prefeito Franco foi aprovada pelo Tribunal de Contas. e
dizer que esse tipo de situação aqui gera, porque não é investido, é
inaceitável, que devolva dinheiro de rendimento, agora eu vou pegar
dinheiro de convênio para  deixar  na conta,  rendimento  para  quê?
Para devolver no final da história, faz isso virar estrada, faz isso virar
infraestrutura, faz isso dar  condições para  nossa  população que tá
cansada de ouvir lorota e promessa,  essa é a grande  situação,
chega, de um real a um milhão, a cinco milhões, tem que ser
investido para  a população. Agora  me dizer para  mim, ‘que não,
vamos devolver ’ porque  senão, DER  tá certo,  não vai ter, não vai
colocar mais um centavo  aqui,  se não tiver superávit daquilo  que
não tá nem usando, como eu falei inclusive hoje, da Saúde Pública,
que tá tendo  superávit em várias situações, que  daqui  uns  dias  o
governo federal  mandava  dois milhões, vai mandar  um milhão e
meio, que quinhentos  mil foi superávit, sinal que a demanda  foi
aceita. Obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Estamos aqui  para  discutir  projeto,  então vamos  discutir  projeto,
né, e a discussão ela é salutar mesmo. Quando eu pedi ao Controle
Interno a planilha  de devolução porque  nós tivemos  comparativo,
nós comparamos  a gestão atual  com a gestão anterior,  porque  o
fulano de tal deixou isso, porque o fulano de tal fez aquilo,. Então
também vamos  lembrar,  né, que  foi ‘enes’ devoluções do qual  eu
sempre aprovei,  por quê? Essas devoluções no qual  nesta,  neste
caso aqui,  como  também foi feito no passado, era necessário, não
foi muito duas vezes não, foram várias, então se nós tivemos
comparação nós também vamos pegar as planilhas de 2014,  2015,
2016 e assim por diante.  Obrigado. ” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz:  “Eu sei que  eu tô até já abusando aqui  do que  diz o
nosso Regimento,  mas o que eu quis explicar nessa situação,
população que tá aqui presente,  é que não adianta  mais ficar
olhando para trás, arruma  culpado  para tudo, mas não arruma
solução para  nada,  poxa, quando  é que vai assumir  o mandato,
quando é que vai,  eu disse aqui que foi devolvido,  inclusive, como
secretário de Obras,  devolvi  um milhão para  a Defesa  Civi, não ia
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deixar ir para o ralo como foi o da JZB, dois  milhões e seiscentos,
nessa administração em 2017 eu não tô falando da passada não, e
não foi devolvido  dinheiro  na passada,  porque  deu  rendimento,  é
isso que  eu tô querendo  explicar,  eu não ia deixar  uma  empresa
aventureira, picareta,  levar um milhão de reais da Defesa Civil
embora, que foi  da ponte ali do Pirarara, é essa explicação que eu
tô querendo falar aqui para a vereadora, respeito completamente o
que ela disse,  mas  dizer  que  foi para  o rendimento decorrente  de
uma conta? Faça-me o favor, eu penso que a administração pública
não pode ter dinheiro para abusar de poupança não, tem que virar
infraestrutura para  população.” O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Quero ressaltar que o meu voto é contrário, eu tenho até três
minutos para fazer isso, ressalto, ratificar  o meu voto, não me
manifestei, mas estou  me manifestando  agora.  Voto contrário do
vereador Jabá Moreira nesse projeto, não aceito devolução de
dinheiro, aceito investimento na nossa cidade. Obrigado.” O Projeto
de Lei N. 173/19 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras providências.”, é
colocado em votação e aprovado, tendo 07 (sete) votos a favor, dos
vereadores Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio
Scherrer Brizon, Maria Aparecida  Simões, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo  e Valdecir  Aparecido  Nunes,  e 01
(um) voto contra, do vereador  Mário Angelino Moreira.  O vereador
Valdomiro Corá, presidente  desta  Casa,  por disposição regimental
não vota nesta matéria. Registre se ainda as ausências dos
vereadores Rogério Soares  Chagas,  Wilson Teim e Nilton Cesar  da
Mata nesta  sessão. A seguir  o Projeto  de  Lei N. 186/19  – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 186/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência e dá outras
providências.”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
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Moreira diz: “Aqui eu quero  só ressaltar,  dizer que meu voto é
favorável, estamos aqui aprovando o projeto de lei, o qual eu até li a
cópia da ata da reunião, meu voto é favorável, e nós estamos aqui
fazendo a reformulação administrativa por transferência, de sessenta
e cinco  mil reais,  do Conselho  Municipal do Meio  Ambiente para a
SEMMA, sema, para que possa comprar  equipamento  para dar
agilidade no processo  de fiscalização de impacto  médio da nossa
cidade, foi passada essa, essa responsabilidade pra o município, ne,
de médio impacto  da  SEDAM para  SEMMA,  e aí nós estamos  aqui
com essa autorização, comprando computadores, equipamento para
que a SEMMA  possa  desenvolver  um trabalho de maior  qualidade,
com maior  agilidade  também, porque  nesses  últimos tempos  tem
atrasado muito  esse tipo  de  licença, tem várias vezes  a SEDAM,  e
tem que  ir para  Porto Velho,  tá onde  vai ser feita  como  já foi na
própria SEDAM  e na própria SEMMA,  e adiantou  e muito para
população de Cacoal. Então o meu voto é favorável, valor de
sessenta e cinco mil reais, voto favorável. O Projeto de Lei N.
186/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transferência e dá outras providências.”, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.
Ainda o Projeto de Lei N. 187/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 187/19  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências.”, é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Registar aqui que nós estamos
votando aqui uma abertura de crédito no valor de um milhão e meio
de reais, que faz parte do financiamento  de 2014, daqueles  35
milhões, mas que tinha sido feito uma abertura de crédito e não foi
suficiente para cobrir  as despesas das obras que estão sendo,  que
estão sendo executadas. Então nós estamos fazendo uma abertura
de crédito autorizando o uso de mais um milhão e meio de reais do
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financiamento, e isso me deixa muito contente porque eu sei que tá
sendo aplicado depois de muita cobrança, depois de muita
exigência, depois  de muita fiscalização desses  vereadores,  a gente
tá vendo acontecer alguma coisa dentro dos 35 milhões que ficou do
mandato passado. Ressaltar que hoje aqui tá sendo aprovado,
população, dois milhões e cento  e setenta  mil reais em projetos,
então essa Casa de Lei, né, nosso mandato  tem dado  condições
para o Executivo trabalhar, sem atrapalhar, sem segurar, sem ficar
aqui com birras, que nós só queremos o que é certo e transparência.
E o voto favorável do vereador Jabá Moreira, seu representante no
Legislativo.” A vereadora  Maria Aparecida Simões diz:  “Eu fico feliz
de olhar esses documentos  e lembrar  de 2014, 2014 eu estava
vereadora dessa Ccasa e nós aprovamos um financiamento de trinta
e cinco  milhões, que  hoje os moradores  recebem  esse benefício.
Queria eu, próximos dias também estar aprovando os cinco milhões,
e no próximo, próximos anos,  olhar e verificar  que nós estamos
pagando as parcelas  no qual o município tem condições de  pagar.
Muito obrigada.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu gostaria
de dizer para a população, eu também gostaria de daqui uns meses,
se fosse até o caso, um ano, estar vendo ser executado
financiamento de cinco milhões, mas desde que ele, não tá aqui em
situação, a discussão, mas faz parte de financiamento. Eu também
participei junto com Vossas Excelências da aprovação desses 2014,
só que esses  2014,  senhores colegas vereadores  que não estavam
aqui na época da aprovação dele,  teve  projeto,  teve planilha, teve
transparência, chamou  vereadores  para esclarecer  como seria o
projeto, não veio a visita de nenhum empresário fazer pressão aqui,
vereador Paulinho, ‘Castelo’, ‘Mão’, Pedro Rabelo, Valdecir ‘Goleiro’,
Corá, Maria  Simões, Zebin,  então nós tivemos todo o tempo  do
mundo para  discutir  o projeto,  estavam aqui  sabia  disso,  nada  foi
empurrado ‘goela abaixo’, foi muito diferente, e até porque,
vereadores, eu acredito que 35 milhões resolve alguma coisa, que é
o macro,  onde  teve grande  apoio do ex-senador  Ivo Cassol que
colocou a mão em cima para ajudar isso lá, até tivemos a presença
do ex-ministro aqui, Gilberto, que era ministro das Cidades, e foi um
dia histórico para Cacoal, porque eu também sou a favor, manda um
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projeto de lei para  cá de vinte milhões de reais, que atender  o
macro, que vai realmente  resolver os problemas,  que eu sou o
primeiro a votar a favor, já disse isso até nas reuniões que houve lá
na prefeitura, depois  de toda polêmica, porque antes eu não sabia
nem que  estava  se encaminhando projeto  para Câmara para votar
cinco milhões, foi dada a notícia para nós, por empresários. Então há
uma diferença no tratamento do financiamento  de 2014, por
pequeno financiamento que tão querendo fazer, 2017,  2018,  2019,
e se eu fosse a prefeita eu já tinha até esquecido disso, que até ela
mandou um  projeto  novo  para  cá e pegou  de volta,  achando que
esse ela ia tocar  fácil, ia até o final,  esse também já fui recorrer,
recorremos, então assim. E esse de cinco  milhões que  já mudou
duas vezes, uma  conversa  era de dois milhões para  serviço, três
milhões para  insumos,  agora  é quatro  milhões para  serviço e um
para insumo, uma hora é uma conversa pra massa asfáltica, porque
tá colocando  serviço, sem esquecer,  olha,  nós temos que  lembra
sempre,  secretaria de Obras está com cento e quarenta servidores,
mandato passado  era 70, tá com 140 servidores,  30 pessoas  da
APAC,  isso já vai para  170 servidores,  fora o serviço de outros
municípios, acordo  feito com um deputado,  e que  vem gente  de
Ouro Preto, Jaru,  Porto Velho, Ariquemes,   Paraná, Londrina,  de
tudo quanto é lugar  tem  gente  aqui  dentro,  São Miguel  do Oeste,
Rolim de Moura, então servidor não tá faltando e dizer que não tem
servidor também isso aí é lorota, tem servidor, se a Obras está com
140, era 70 no mandato  passado,  então alguma  coisa tá errado.
Esses cinco  milhões, ele deveria  ter sido feito o tratamento muito
mais sério desde o nascimento dele, porque eu sempre falo que ‘pau
que nasce torto quando queima fica torta’, mande esse projeto para
cá, com decência e com transparência, e respeitando essa Casa de
Lei que o tratamento aqui vai ser outro.” O Projeto de Lei N. 187/19
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências.”, é colocado em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida é o
Projeto de Lei N. 188/19 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 188/19  – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino Moreira diz: “Aqui também é
mais um projeto  de quinze  mil reais,  a justificativa que  o saldo  a
reduzir referente a contrapartida do FITHA não haverá prejuízo visto
o município comprovará sua contrapartida por meio da  aquisição de
materiais de consumo, aqui tá entre parênteses,  ‘combustível’, em
decorrência da parceria estabelecida e visar a comprovação do meio
de quilômetros rodados, é, que quilômetros rodados é diferente de
hora/máquina. Então vai ser para  outros  carros,  não vai ser para
máquina, mas pode ser para caçamba também, que tem quilômetro
rodado. Eu quero dizer que vou votar favorável, né, quinze mil reais,
porque até porque, se não tiver voto favorável da maioria, prejudica
até o restante  que  tem da liberação do convênio do FITHA,  e é
autorizando a gastar mais quinze mil reais aí, que possa ser feita a
compra de combustível. Então falta de condições dessa Câmara dar
para o Executivo  trabalhar não é, dinheiro que passa aqui, projeto
de passa  aqui,  nós aprovamos,  quando  tem seriedade,  quando  a
coisa não é brincadeira,  voto favorável, vereador  Jabá Moreira. ” O
Projeto de Lei N. 188/19 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências.”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às 21h:30min.,
mandando que se lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////

Maria Aparecida Simões – Vice- Presidente ___________________
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Valdecir Aparecido Nunes    -   1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


